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A MAI SZAMUNKBÓL I
Az egész megyében rohamosan 
erősödik a termelőszövetkezeti 
mozgalom, (3. oldal). A Dohány­
gyár dolgozói a Koreai Hét ered­
ményeinek továbbfejlesztésével 
ünnepük Alkotmányunk évfordu­
lóját, (5. oldal). Megyénk dolgozó 
parasztsága kenyérbeadási köte­
lezettségét már 157 százalékban 

teljesítette, (3. oldal).

VII. évfolyam, 189. szám.
ARA 50 FILLÉR

■■BHtsaraeonn
Szerda, 1950 augusztus 16.

A. koreai néphadsereg 

újabb egységei keltek át 
a IS akt on-folyón

Megalakultak megyénkben 
a városi és járási tanácsok

A koreai néphadsereg főparancs­
nokságának legutóbbi jelentései 
csupán annyit közölnek, hogy a né­
pi hadsereg egységei az amerikai 
és Li-Szin-Man-íéle bábcsapatok vé­
delmi vonalának áttörése után vala­
mennyi arcvonal-szakaszon tovább 
vívják kemény harcaikat. A nyu­
gati hírszolgálati ügynökségek tu­
dósítói azonban ijedten számolnak 
be arról, hogy a front északnyugati 
sarkán, a Nakton folyó déli kanya­
rulatában a néphadsereg egyik had­
osztálya most már teljes egészében, 
nehéz fegyverzetével és páncélosai­
val együtt a folyó keleti partján áll.

A Daily Mail tokiói levelezője 
megállapít |a: „Hat északkoreai had- 
osztá'y félelmetes fölvonulása az 
amerikai íront gerince ellen olyan 
súlyos fordulat, amely mellett el­
törpülnek az amerikaiak csekély he­
lyi eredményei. A legutóbbi jelen­
tések arra mutatnak, hogy Tegut,

ezt a nagyiontosságíi kulcsvárost is 
valószínűleg ki kell üríteni."

A nyugati lapok tudósítói azt is 
keserűen panaszolják, hogy az ame­
rikai légibombázások előreláthatólag 
gyengülni fognak, miután az USA 
légihadereje nem használhatja többé 
a pohangi repülőteret. A vadászgé­
pek jap^áni támaszpontokról kényte­
lenek Korea fölé repülni, tehát ‘ az 
eddigi félóra helyett legfeljebb tíz 
percet tölthetnek a célpont fölött.

Amerikai hadihajók egyébként 
újból megkísérelték ágyúzni Korea 
nyugati partvidékének lakott körze­
teit. A parti tüzérség tüze azonban 
elűzte az amerikai hajókat.

A legutóbbi harcokban, Szancsiu- 
tól délre, a népi hadsereg az ellen­
séget szétverve, több mint 1500 el­
lenséges katonát és tisztet semmi­
sített meg, több mint 500-at pedig 
foglyul ejtett. A zsákmány között 
harckocsik, autók és lövegek van­
nak.

Tanltok és nehézlövegek 
átszállítása vízalatti hidakon

Az egész koreai arcvonal legion- 
íosabb szakaszán, a Tegutól észak­
nyugatra elterülő szakaszon, az 
északkoreaiak szüntelen felderítő 
jellegű akciókkal nyugtalanítják az 
amerikai vonalakat, — jelenti az 
Associated Press tudósítója. E kor­
látolt jellegű támadások célja a vé­
dőállás „puha pontjainak" felderíté­
se. A hétfői nap folyamán ezen a 
szakaszon

az északkoreaiak a Nakton folyó 
két víz alatt épített hídján tan­
kokat és nchézlövegeket szállí­

tottak át.

A Li-Szin-Man Féle hadosztályok 
további visszavonulásokat hajtottak 
végre. Mind a 6., mind a 8. Li-Szin- 
Man hadosztály ,,előkészített" állá­
sokba vonult vissza — jelenti a Reu­
ter iroda tudósítója. — A keleti 
partvidék mentén egy északkoreai 
egység elvágással fenyegeti a li- 
szinmanisták 3. hadosztályát. A 
Nakton nagy kanyarulatánál, a csan- 
jongi körzetben, az északkoreaiak 
új erősítéseket dobtak át a folyón 
a keleti partvonalon álló hadosztály 
megerősítésére — jelenti az AFP 
tudósítója.

„Inkább meghalok, mintsem visszatér jelt 
a régi élethez64

Megvalósul a földreform Dél-Korea felszabadult területein

WUNDANG, aug. 15.
Az Uj Kína hírügynökség rend­

kívüli haditudósítója jelenti:
Dél-Koreában parasztok milliói 

'megvalósítják a nagy földreformról 
szóló programot az amerikai gép­
fegyverek kattogása és a bombák 
robbanása közepette. Ezek az embe­
rek tudják, hogy a harc dönti el, kié 
lesz a föld-

A parasztok éjjel, amikor csak a 
csillagok világítanak, összejönnek 
és megbeszélik a földek felosztását.
Megbeszélik a megválasztott pa­
rasztok és földmunkások bizottsá­
gának javaslatait és amikor elfogad­
ják a javaslatot, felosztják a földe­
ket.

Pák Hung-Vun, wundangi sze­
gényparaszt — egy a- sokmitlió kö­
zül. Soha életében nem volt egy

darab földje sem és bérelni sem tu­
dott többet, mint egy fél hektárt, 
ahol csak igen kevés rizs termett. 
Ennek a legnagyobb részét adóra 
és bérre fizette.

35 éves korában, a földreform 
következtében, végre földet 

kapott.
,Jó dolgom lesz — mondolla — 

inkább meghalok, mintsem vissza­
térjek a régi élethez."

AAint a többi paraszt, Pák Hung- 
Vun is a háború kezdeie óta több 
éjszakán át az újjáépítési munkála­
tokkal, utak és közlekedési eszkö­
zök javításával foglalkozott. Jelent­
kezelt a hadseregbe, de előbb fiata­
labbakat vesznek fel és így várnia 
kell.

Sztrájkok Olaszországban 
az életszínvonal csökkentése 

és a munkáselbocsájiások ellen
Róma (TASzSz) : Az utóbbi 

időben fokozódik az olasz dol­
gozók harca az életszínvonal 
csökkentése és az újabb elbo­
csátások ellen. A gázgyár mun­
kásai minden nap négy órára 
leállnak A telefonosok na­
ponta két órára megszakítják a 
városközi kapcsolatot. A fővá­
ros több kerületében, rendsze­
res időközökben megszakítják 
a városi közlekedés munkáját.

Bizonyos időre leáll az áram­
szolgáltatás. Az ország több 
nagy városában, mint pl. Bo­
lognában, Firenzében, Genová­
ban tiltakozó sztrájkok folynak 
a dolgozók .elbocsátása ellen. A 
firenzei Pinone motorgyárat és 
a genovai Bagnara kohót a dol­
gozók a vállalkozók által beje­
lentett elbocsátások elleni til­
takozásuk jeléül elfoglalták. •

A Városi Tanács megalakulását 
ünnepelte tegnap Debrecen városa. 
Ez alkalomból szépen feldíszítették 
a városháza épületét és a méltó 
környezet még fokozta e történel­
mi jelentőségű nap ünnepélyessé­
gét. A tanácsterem széksoraiban olt 
ültek dolgozó népünk legjobb fiai, 
akiket . a Magyar Függetlenségi 
Népfront városi bizottsága bízott 
meg azzal, hogy a Városi Tanács­
ban képviseljék a debreceni mun­
kások, dolgozó parasztok, a néphez 
hű értelmiségiek érdekeit. Ott vol­
tak az első sorokban Pártunk vá­
rosi bizottságának tagjai, ott szo­
rongatta kezében megbízólevelét 
Korcsmáros Éva elvtársnő, az Al­
földi Nyomda egész fiatal dolgozója, 
de ott ült Végh Dezső elvtárs is, a 
felszabadulás előtti évek sok meg­
próbáltatáson keresztül ment kommu­
nista harcosa. Élmunkásaink, sztaha­
novistáink, honvédőink, rendőreink, 

a termelőszövetkezeti tagok és egyé­
nileg dolgozó kis- és középparasz­
tok, egyetemi tanárok, pedagógu­
sok, a kisemberek, valamint az egy­
házak képviselői is megjelentek a 
tanács alakuló ülésén ezzel is bizo­
nyítva. hogy a tanács a dolgozó nép 
legszélesebb rétegeinek képviselete, 
melynek munkájából minden be­
csületes dolgozónak ki kell vennie 
a részét.

A falakról a felszabadulással el­
tűntek Szilassy László, Vásáry Ist­
ván, Kölcsey és a hozzá hasonszőrű 
népnyúzó főispánok, polgármeste­
rek fényképei, de a teremben ülők 
közül még sokan visszaemlékeznek 
Ifartsteinra és a Vásáryakra, a sok­
száz hold földjükön éhbérért dol­
goztató földbirtokosokra, Kissre, a 
munkások bőrén élősködő börgyá- 
rosra, vagy a piperkőc Rauchbauer- 
ra, aki iitötte-verte cselédjeit. Bor­
zongással gondolnak vissza a dol­
gozó nép fiai a Horthy-fasizmus 
szörnyű éveire, a kizsákmányolásra, 
de felderül az arcuk, mikor fel­
néznek az elnöki emelvény mögötti 
falra, ahonnan Lenin, Sztálin és Rá­
kosi elvtársak arcképei mosolyog­
nak vissza a tanácstagokra.

A tanácsok 
megalakulása 

újabb győzelem
És ebben a méltó környezetben 

10 óra után néhány perccel — a 
Himnusz eléneklése után — Kul­
csár Ferenc elvtárs, Pártunk deb­
receni városi bizottságának titkára 
mondott megnyitót. Beszédének 
eleién visszapillantást vetett a fel­
szabadulás óta eltelt időre, fejlődé­
sünk során elért eredményeinkre, 
majd így folytatta:

— Népköztársaságunk Alkotmá­
nyának- szellemében járt el Pártunk, 
mikor javaslatára június 15-én meg­
alakultak a budapesti és megvei_ ta­
nácsok, melyek rövid működésük 
alatt is bebizonyították, hogy mél­
tók dolgozó népünk bizalmára. A 
tanácsok működésükben példaké­
püknek tekintették a Szovjetunió ta­
nácsrendszerét és így feladataikat, 
melyek igen súlyosak voltak, köny- 
nyebben tudták megoldani- A mi 
tanácsaink az ellenség elleni szün­
telen harc közepette születtek és 
születnek meg. Ez az. amely továb­
bi erőt ad munkájukhoz és most 
már nyugodtan mondhatjuk, hogy 
eddig megálltak azt a teherpróbát, 
mely rájuk nehezedett. A legjobb 
példa erre a mi hajdú-biharmegyei 
tanácsunk, mely Pártunk - megyei 
bizottságának irányítása alatt nagy­
ban hozzájárult a terménybegyüjtés 
sikeres teljesítése és túlteljesítése 
terén elért eredményeinkhez és

büszkén jelenthette népünk szere­
tett vezérének Rákosi elvtársnak, 
hogy a gabona begyűjtési verseny­
ben a büszke első helyet foglalta 
el. Ezt a helyet ma is tartja 157 
százalékkal.

— Debrecen város most megala­
kuló tanácsával e-gyidöben alakul 
meg az ország többi városainak és 
járásainak tanácsa is. Ez újabb 
győzelmet jelent népi demokráciánk 
számára, mert az újabb tanácsok 
megalakulása mind szélesebb töme­
gek bevonását jelentik az állam- 
igazgatás munkájába. Ez a győze­
lem egyben erősíti a béketábort is, 
mely sorozatos csapásokat mér nap­
jainkban az imperialista agresszióra. 
Az amerikai imperialisták a béke­
front koreai szakaszán szenvednek 
csúfos vereséget és a dolgozók 
nemzetközi szolidaritása és segítsé­
ge kíséri a hős koreai szabadsághar­
cosok küzdelmét- A magyar dolgo­
zók is segítik a koreai nép harcát, 
mert teljesen felszerelt kórházat 
küldtek az elmúlt liefen a koreai 
szabadságharcosoknak. De a koreai 
hősök iránti tiszteletből „Koreai

Műszak"-ot is rendeztek. Ebberf 
több debreceni üzem ért cl kiváló 
eredményt, míg a vagongyári dol­
gozók a Koreai Hét nagyszerű 
eredményein felbuzdulva fogadták 
meg, hogy továbbfejlesztik eredmé­
nyeiket és nem hagyják abba a 
verseny fokozódó lendületűt.

— Dolgozó parasztságunk a ter- 
ménybegyüjtés teljesítésével és 
túlteljesítésével bizonyítja be, hogy 
munkásosztályunk vezetésével mél­
tó a hatalom gyakorlására. Nem 
maradnak ki helytállásból az értel­
miségi dolgozók sem és elmondhat­
juk, hogy még munkában és harc­
ban soha nem volt olyan egységes 
dolgozó népünk, mint napjainkban. 
Ezt az egységet akarják megbon­
tani az imperialisták ügynökei, a 
jobboldali szociáldemokraták és a 
klerikális reakcióval összefonódott 
kulákok, de népünk öntudata és egy­
sége meghiúsítja ezeket a kísérlete­
ket.

Kulcsár elvtárs ezután hangoz­
tatta, hogy a tanácsokra háru'ó fel­
adatok elvégzése

fokozoll mánkat a*ó a tanáé* 
min den tagjára

de nem kisebb a Felelősség a tanács 
osztályain dolgozó tisztviselőkön 
sem. A tanácsnak támogatni kell 
Elebrecen üzemi dolgozóinak foko-' 
zódó versenylendületét, továbbá a 
tanyavilág dolgozó parasztságának 
törekvését, az önkéntes társuláson 
alapuló szövetkezeti gazdálkodást, 
támogatni kell a város dolgozóinak 
kulturális igényeit, fejleszteni és

szépíteni kell városunkat. Mindezek 
nem kis feladatok, de megoldhatók, 
mert a Városi Tanács nem áll egye­
dül, része az egész dolgozó társa­
dalomnak, de elsősorban megoldha­
tók azért is a feladatok, mert mun­
kájában a Szovjetunió tapasztalatait 
fogja felhasználni, Pártunk és Rá­
kosi elvtárs útmutatásait fogja kö­
vetni.

A fanács tagjai
Ezekkel a szavakkal fejezte be 

beszédét Kulcsár Ferenc elvtárs és 
a következő pillanatban az alakuló 
ülés hallgatósága egyemberként ug­
rott Fel helyéről és hosszan, lelke­
sen ünnepelte a Szovjetuniót, Sztá­
lint, a Pártot és Rákosi elvtársat-

A zúgó taps eiültével dr. Szűcs 
Lajos felolvasta Debrecen város ta­
nácsába delegált tagok névsorát. A 
következők lettek tanácstagok:

Kulcsár Ferenc, a Magyar Dolgo­
zók Pártja városi titkára, Balogh 
Endre vagongyári munkás, Pintér 
Vilmos, az MDP városi szervező tit­
kára, Cser István, az MDP városi 
tömegszervezője., Márkus Vince, az 
MDP városi üzemszervezőie, Brez- 
nyiczky Miháiyné, az MDP városi 
káderese, Kozma Zoltán, az MDP 
körzeti szervezője, Grandpierre La­
jos újságíró, Péler János reformá­
tus püspök, Végh Dezső nyug. h. 
polgármester. Boné Béla munkásta­
nácsnok, Rózsa Lajos munkásta­
nácsnok, Király Zsuzsanna posta­
iigazgató, Bazsó László, a SZOT me­
gyei titkára, Szántó István, a deb­
receni rendőrkapitányság vezetője, 
Sebők Ernő, az MDP tanyai szer­
vezője, Dusicza Ferenc ref. lelkész. 
Csabai József tisztviselő, Sa’áth 
László a Cementipari NV dolgozóia, 
Kobzos Irén ügyosztályvezető, dr. 
Szűcs Lajos előadó, . Papp _ Lajos 
gyermekvárosi iskolaigazgató, Sza­
bó Miklós kertészeti előadó, Borsi 
István földműves, Bognár Katalin 
vagongyári munkás. Debreceni Ist­
ván szakmaközi titkár, Szabados 
Lajos téglagyári üzemvezető, Tóth 
Mária DÍSZ vezetőségi tag,_ Kom- 
lósi Istvánná termelési felelős, Csa­
bai Adolf vagongyári munkás, özv. 
Kovács Autalné clmunkás, Török 
Jánosné gyári munkás, Bordás Sán­
dor tímársegéd Pinczés F.rzsébet 
textilgyári munkás, özv. Fazekas 
Sándorné -gyári munkás, Sarkadi

Lajos vilanygyári pártiifkár, Szabó 
Ferenc főmozdonyvezető, Fülöp 
Imréné, a Ruházati NV személyzeti 
vezetője, Schwartz Sándor textil­
gyári munkás, Korcsmáros Éva 
nyomdai munkás, Toros Erzsébet 
ÜTI párttitkára, Pálii Sándor, a 
Magasépítési NV igazgatója, Bla- 
zsek Ferenc, a DVKV igazgatója, 
Ivánka Tóth Sándorné gyári mun­
kás, Fekete Imréné, az MNDSZ ve­
zetőségi tagja, Deli Ferenc vágó­
legény, Burai György vagongyári 
fúrós, Pető Lászlóné MNDSZ ve­
zetőségi tag, Harangi István cipő­
gyári munkás, Szabó Gyula Richler- 
gyári munkás, Szalhmári Andrásné 
ruhagyári munkás. Köti Piroska 
tszcs-tag, Roseníeld Katalin tszcs- 
tag, Csonka László tszcs-tag, Ko- 
vács Dánielné tszcs-tag. Magyar 
Jánosné háztartásbeli, Kiss Margit 
DEFOSZ vezetőségi tag. Széli Im­
re DÉFOSZ vezetőségi tag. Biró 
János tszcs-tag, Pető Sándor tszes- 
párltitkár. Lenle Mihály tszcs-tag, 
Felhősi Péter kubikos, Babotán Im­
re tszcs-tag, Ecsedi József tszcs- 
tag, Aranyos Ferenc tszcs-tag, 
Orosz Mihály tszcs-tag, Csige Já­
nos kisparaszt, Béres József újgaz­
da, Buglyó Péter kisparaszt, Béke 
Imre újgazda, Buglyó Miklós kis­
paraszt, Bede Gábor újgazda, Eszmé­
nyi József kisparaszt, Győrfi István 
földműves, Suba József mezőőr, Sá­
ri Imre földműves, Szepesi Ferenc 
újgazda, Székely Lajos kubikos, 
Kiss Ferenc DÉFOSZ-elnök, Kozma 
Dezső földműves, Kiss Sándor új­
gazda, Kerekes János kisbérlő, Ju­
hász Imre kisparaszt, Holló Ferenc 
újgazda, Varjú József újgazda, Vin- 
cze Erzsébet tszcs-tag, dr- Imre 
Gábor OT1 főorvos, dr. Buda Károly 
igazgató-főorvos, • Nagy Lajosné 
ÖT! takarítónő, Zenerovits Olga 
postasegédliszt. Farkas Juliánná 

•munkás, Dankó Imre kalauz, Bagdi

ííi:

I
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István minőségi vizsgáló, _ Lőrmcz 
jRózsa hűtőraktári tisztviselő, Somo­
gyi Erzsébet magvizsgáló, Bezsei 
Erzsébet traktorista, K. Nagy Zsu­
zsanna traktorista, Gergdy Mihály 
kisbérlő, Nálik Sándor gázórajavitó, 
Szabó István esztergályos.

A város első tanácsát nagy taps- 
'?al köszöntötték a megjelentek, 
majd Kulcsár elvtárs bejelentette:

— Debrecen város tanácsát ezen­
nel megválasztottnak jelentem ki.

Az éljenzés dühével került sor a 
Végrehajtó bizotság megválasztásá­
ra, melynek Kulcsár Ferenc szabó­
segéd. Balogh Endre vagongyári 
munkás, Rózsa Lajos cipőgyári 
munkás, Szabó Miklós középpa­
raszt, Fekete Józscí újgazda. Szántó 
István rendőrszázados, Dusicza Fe­
renc rcf. lelkész, dr. Szűcs Lajos 
Városi tisztviselő, Korcsmáros bva 
nyomdai munkás, Bodnár Katalin 
vagongyári munkás, Csabai József

városi tisztviselő Kobzos Irén vá­
rosi tisztviselő, Papp Lajos tanító, 
Borsi István földműves lettek a tag­
jai. A végrehajtó bizottság elnö­
kévé Balogh Endre elvtársat, elnök- 
helyettesekké Rózsa Lajos_ elvtársat 
és Dusicza Ferencet, titkárrá Csa­
bai József elvtársat választották 
meg.

Ezután Bartha János, Hajdú-Bi- 
har megye tanácsának elnökhelyet­
tese köszöntötte a városi tanácsot. 
Kiemelte beszédében, hogy a deb­
receni tanács és az ország többi 
városi és járási tanácsának meg­
alakulásával egy újabb jelentős lé­
pést tettünk afelé, hogy dolgozó 
népünk igazán gazdája legyen az 
országnak, megyének, járásnak és 
a városnak- A dolgozó nép ^biza­
lommal néz a tanácsok működése 
elé, sokat vár tőlük. A megyei taná­
csok kéthónapos munkájának ta­
pasztalatai azt igazolják, hogy

a íaieáesre-sEíhieep bevezetése 
BiiegrgjyoJFSsifsi a fejlődést

Példának hozhatjuk az aratás, csép- 
lés, begyűjtés munkáit.

— Sohi még Magyarországon 
nem arattak, nem csépeltek el 
ilyen rövid too alatt, mint az idén, 
soha még ilven lelkesedéssel nem 
folyt mezőgazdasági verseny, 
punt a mostam begyűjtési ver­
seny. Hogy cí így történt, abban 
része van a Megyei Tanácsok vég­
rehajtó bizottságainak, az oda be­
küldött munkásoknak, dolgozó 
parasztoknak, akik a Magyar 
Dolgozók Pártja iránymutatása

a harcot, amelyet eddig a Megyei 
Tanácsok vonalán vittünk, kiter­
jesztjük a városok, járások dolgo­
zóira is — még szélesebb rétege­
ket teszünk érdekeltté saját 
ügyük intézésében, hogy még na­
gyobb eredményeket tudjunk el­
érni. Ezért arra hívc-m fel a Ta­
nács minden dolgozójának, a ta­
nácstagoknak és tisztviselőknek a 
figyelmét, hogy szemük előtt le­
begjen: a dolgozó nép bizalmából 
végzik feladatukat. A dolgozó né­
pet szolgálni kitüntetés, de egy-

gzeiint végezték munkájukat. Azt ben nagy feladat is.

A nép érdekében végezzük munkánkat
Barta János beszéde után az üze- f vében üdvözölte a^ megalakult tá­

rnék, termelőszövetkezetek, vala- ! ‘ - *
mint a rendőrség és honvédség ala­
kulatai köszöntötték a tanácsot. 
Tamás János (Dohánygyár) felszó­
lalása után Rózsa Lajos e.nokhe- 
lyettes, a megválasztott tanácsta­
gok nevében köszönte meg a oizal- 
mat. Hangoztatta, hogy „nekünk a 
nép bizalmából idekerült tanács­
tagoknak a nép érdekében kell vé­
geznünk a munkánkat“. Bazsó 
László elvtárs, a SZOT és a szak- 
ezervezeti munkásság, Korcsmáros 
Éva pedig az Alföldi Nyomda ne-

náesot- Szabó Miklós középparaszt 
után Ivanov Anna a rokkanttele­
piek, Hegedűs Gábor elvíárs a vá­
rosházi pártszervezet és a város­
háza dolgozói részéről biztosította 
támogatásukról a tanácsot. Vass 
Sándor alezredes elvtárs a VIII. 
kér. kapitányság nevében ígért tá­
mogatást a tanács munkájához, 
Gencsy Lajos őrnagy elvtárs pedig 
a Néphadsereg üdvözletét tolmá­
csolta. Nagy figyelem közepette 
mondott üdvözlő beszédet Pé'.er 
János református püspök.

A református püspök beszéde
— Mind a református egyház, 

mind a magam nevében meleg sze­
retettel és bizalommal köszöntőm 
Debrecen városi tanácsát, amely 
előtt az a nagyszerű feladat áll, 
hogy a szocializmust építő ország 
munkájába belekapcsolódva, új tár­
sadalmat építsen és neveljen Dcb- ; 
recenben.

— Meg vagyok győződve, hogy 
minden város minden tanácsának 
minden tagja kiváltságnak tekinti, 
hogy a városi tanácsok munkáján 
keresztül is szolgálhatja a szocia­
lizmus felé haladó nép ügyét. Szá­
munkra, debreceniek számára kü­
lön biztatás a város múltjának sok 
olyan történelmi eseménye, ame­
lyekre ma is büszkén tekintünk 
vissza. A magyar szabadságharc 
idején az egyik legiényegesebb po­
litikai esemény a Habsburg-ház 
detronizáiása éppen Debrecenben 
történt, de a felszabadulás után a 
szocializmus felé vezető első lépé­
seket a magyar politikai éle: és a 
közigazgatás ismét Debrecenben 
tette meg. Most pedig Hajdú-Bi- 
harnak a terménybegyüjtésben el­
ért nagyszerű eredménye és győ­
zelme biztat bennünket arra, hogy 
itt Debrecenben a nép iránti hű­
séggel, példaadással és neve';é_ssei 
építsük és szélesítsük a fejlődés 
útját.

— Szívből kívánom, hogy a vá­
rosi tanács és végrehajtó bizott­
sága munkájával úgy vezesse Deb­
recen dolgozó népét, hogy az ed­
digieknél még eredmen/esebnen 
tudjon résztvenni a szocia. izmus 
magyarországi építésében — fejezte 
be beszédét .Péter János püspök.

Csabai Adolf elvtárs a vagon­
gyári dolgozók, Dörgő Sándor elv­
társ az ebesi „Kossuth“ termelő­
csoport, Ladányi Sándor dr. a jo­
gászszövetség, Husi Irma a Nö­
vénytermelő NV, Szabó József e.v- 
társ pedig az állami gazdaságok 
dolgozóinak üdvözletét tolmácsolta. 
Ezután Balogh Endre elvtárs ja­
vasolta, hogy a városi tanács ala­
kuló üléséről az alábbi táviratot 
küldje Rákosi elvtársnak, népünk 
bölcs vezetőjének:

„Rákosi Mátyás elvtársnak,
Budapest.

Debrecen város tanácsának ala­
kuló üléséről szeretettel üdvözöljük 
Rákosi elvtársat- ígérjük, hogy a 
dicső Szovjetunió tapasztalatainak 
és a népek tanítójának útmutatásai 

j alapján, dolgozó népünkre támasz- 
! kodva dolgozunk a szocialista Ma- 
! gyarország megvalósításáért.

Debrecen város tanácsa.”
I Izzó lelkesedéssel fogadta el a 
javaslatot a hallgatóság. Szólt a 
taps, a szívből jövő üdvözlet dol­
gozó népünk tanítójának, Rákösd 
elviársnak, majd az egész terem 
hosszan ,,Éljen Sztálin, éljen Rá­
kosi !“ kiállásokkal ünnepelte a bé­
ketábor lángeszű vezetőit. A taps­
orkán elüitével pedig táviratokat 
olvasott fel Csabai elvtárs, a ta­
nács titkára. Debrecen valamennyi 
üzeme köszöntötte táviratban is a 
tanács alakulását, de Pestről is jött 
távirat Ménes János elvárstól, a 
város volt polgármesterétől- Végül 
ismertette Molnár János prépost­
plébános alábbi szövegű táviratát:

,,A tanács alakuló ülése alkal­
mából kívánom, hogy az új tanács 
a magyar nép érdekében minden­
kor sikeresen működjön s minden 
erre irányuló törekvésében őszin- 

. tén támogatni kötelességem.“ 
j Végül Balogh Endre elvtárs, a 
városi tanács elnöke mondott zár- 

I szót- Kiemelte, hogy a debreceni 
j tanács alakuló ülése határkő a 
1 város fejlődésében. Az elhangzott 
lüdvöz'ések pedig arról győztek meg 
i bennünket, hogy munkásosztályunk 
vezetésével eddigi eredményeinxet 

' tovább tudjuk fejleszteni népünk 
javára.

Balogh elvtárs beszélt arról, hogy 
a Népköztársaságunkhoz, dolgozó 
népünkhöz hű, népünket szolgálni 
akaró alsópapság hangot adóit an­
nak, hogy nem akar együtt halad­
ni a nép ellenségével.

— De a termelés frontján s ha­
talmas fordulat következett be- 
Munkásosztályunk jövőjének, fel- 
emelkedésének tudatában diadalt 
diadal után arat az új norma túl­
teljesítéséért vívott harcban. Be­

szélt ezután a tanács előtt álló 
feladatokról, majd fogadalmat tett 
a tanács nevében, hogy az osztály­
hoz, a dolgozó néphez hűek lesz­
nek-

Balogh elvtárs végül kijelentette: 
„Dolgozó népünkért. Pártunkért, 
Rákosi elvtárs életének példájából 
tanulva, semmi áldozattól vissza 
nem riadva harcolunk a nép el­
lenségei ellen hazánk függetlensé­
géért, a szocializmus győzelmének 
ügyéért.“

Debrecen város tanácsának ala­
kuló ülése az International hang­
jaival ért véget,

A debreceni
Járási Tanáréi

a megyei tanács házának díszter­
mében tartotta alakuló ülését. 
Mindvégig lelkes hangulat uralko­
dott és tapsvihar közepette — Má- 
lyinka István elvíárs megnyitója 
után — az alábbiakat választották 
meg a járási tanács végrehajtóbi­
zottságának tagjaivá: Oláh ^ Imre 
földműves, Elek János, Sütő Sán­
dor, ICozár Tibor, Tamás András 
I., Veress Sándor, Szűcs Gábor, 
Erdős Antalné, Szabó Imre, Tamás 
András II., Varga Imre, Ancsán 
Mihály, Papp Antal- 

Oláh Imre elvtárs lett az elnöke 
a végrehajtóbizottságnak, Sütő 
Sándor az elnökhelyettes, Kazár 
Tibor pedig a titkár. A megyei ta­
nács nevében H. Nagy Gábor mon­
dott ünnepi beszédet, majd a fel­
szólalások hosszú sora követke­
zett. Szálka István a nyírábrányi 
állami gazdaság, Bíró István a bal­
mazújvárosi ,,Lenin“ tszcs, Oláh 
Miklós a hajdúdorogi közigazgatás 
dolgozói részéről biztosította a ta­
nácsot támogatásukról. Veres Já­
nos hajdúdorogi dolgozó paraszt ez 
alkalomra írt verssel köszöntötte 
a tanácsot.

Az idős Veres elvtárs versét ha­
talmas tapssal köszöntötték végül 
Oláh Imre elvtárs, a járási tanács 
elnöke köszönte meg a tanácstagok 
nevében a bizalmat.

Hajdú-
bö szörsutérnyben

a városháza nagytermében ült ösz- 
sze a városi tanács. Rácz elvtára, 
a Népfront helyi bizottságának el­
nöke hangoztatta, hogy a tanács- 
rendszer az államvezetés legtökéle­
tesebb formája mely bebizonyí­
totta a fölényét minden más 
rendszerrel szemben. Ezután Ju­
hász Ferencet, Kiss Ferencet,
Meggyest Istvánt, Rácz Gyulát, Do­
bos Ferencet, Nagy Lajosnét., Apo- 
gyi Lajost, Páll Ferencet, Ignát
Bálintot, Kati Zsigmondot és Móré 
Lajost választották meg a városi 
tanács végrehajtóbizottságába. A 
VB elnöke Juhász Ferenc, helyet­
tes Kiss Ferenc lett, Meggyes! Ist­
ván pedig a titkári teendőket látja 
majd el-

A megalakult tanácsot elsőnek
Tatár Kiss Lajos elvtárs, Hajdú- 
Bihar megyei tanácsának elnöke 
üdvözölte, majd sorra hangzottak 
el a felszólalások. így Varga clán- 
dor a termelőszövetkezeti csoport­
ban dolgozók, O- Szabó Gáborné 
az MNDSZ, Lévai Sándor a DISZ, 
Faragó Péter a földművesszövetke­
zet, H. Varga Antal pedig a város­
háza dolgozói nevében köszöntöt­
ték a hajdúböszörményi városi ta­
nácsot. Végül nagy lelkesedés kö­
zepette táviratot küldtek Rákosi 
elvtársnak.

Ha f dűszobosziéits
megható jelenet játszódott le a vá­
rosi tanács megalakulásakor- A kis 
piros nyakkendős úttörők nagy 
dobpergés közben vonultak be a 
terembe és virágot szórtak el a 
tanácstagok között. Szoboszlón 
egyébként Bárczi Sándor elvtárs 
mondott megnyitót, a megyei ta­
nács részéről Kovács Gyula elv­
társ, rendőrezredes szólalt fel.

Kovács elvtárs kiemelte beszédé- 
. ben, hogy a tanácsoknak a mun­
kás-paraszt szövetség szem előtt 
tartásával a dolgozók legszélesebb 
ré'egeire kell támaszkodni. Mohá­
csi László a DÉFOSZ, Elek Sán­
dor a termelőcsoportok. Fazekas 
Károly a városházi pártszervezet, 
Pinter Mihály pedig a városi tégla­
gyár nevében mondott néhány üd­
vözlő szót.

Itt Kiss András elvtárs lett az 
elnök, Fehér Györfv az elnökhe­
lyettes, Kolozsvári Lajos a titkár, 
míg a végrehajtóbizottságba még

az alábbiakat választották meg: 
Bárczi Sándor elvtárs. városi párt. 
titkár, Kürtf Mátyás gépállomás­
vezető, Pénztáros Imre, Kovács 
Gyula, Gyimes Géza, Erdős Lajos, 
Sós György, Mohácsi László.

A szoboszlói tanács alakulásának 
minden részletét hangszórón közve­
títették a városháza előtti térséget 
ellepő dolgozóknak, nyaralóknak.

Piispíi k tadá ai j bía m
a Magyar-Szovjet Társaség helyi­
ségét szépen feldíszítették a járási 
tanács megalaku'ása alkalmából. A 
járási tanács elnökének Pénzes Jó- 
zsefné elvtársnőt választották meg- 
Nagy tapsot kapott, mikor elfog­
lalta az emelvényen az elnöki szé­
ket, de megéljenezték a járási ta­
nács végrehajtóbizottságának el­
nökhelyettesét: Antal Pált, titká­
rát: Andrássy Miklóst, valamint a 
tagokat: Kerekes Antal elvtársat, 
Lakos Antalt, Csikós Imréi Pom- 
por Istvánt, Orvos Józsefnét, Bo- 
racsek Ferencet, Juhász Andrást és 
Dorogi Mártont.

A megyei tanács nevében Barbai 
Kálmán elvtárs szólalt fel. Palánki 
József elvtárs. városi titkár. Szabó 
Lajos sárréti tszcs tag, Fórián Sán­
dor traktorista mondtak még kö­
szöntőt.

Derecskén

is ünnepélyes külsőségek között 
tartották meg a járási tanács ala­
kuló ülését. Balogh Ferenc elvtárs 
a Népfront nevében, Dani Imre 
elvtárs pedig a megyei tanács ré­
széről ismertette a tanács előtt álló 
feladatokat. Sátori István, Heré­
nyi Ervin tanító mondtak üdvözle­
tét- A derecskéi járási tanács el­
nökévé Széni Istvánt, elnökhelyet­
tesévé Börcsök Pétert- a végre­
hajtóbizottság tagjaivá Németh Jó­
zsefet, Balogh Ferencet, Pozsgai 
Józsefet, Brilla Tibort, Cseke Sán- 
dornét. Mezei Jánost, Börcsök La­
jost, Papp Juliannát és Basa Im­
rét választották.

Biliar Ikeresaiesesi
Varga Jenő elvtárs, a Megyei Ta­
nács pénzügyi osztályának veze­
tője képviselte a Járási Tanács 
alakuló ülésén a Megyei Taná­
csot. Beszédében kiemelte, hogy 
legyen a biharkeresztesi Járási 
Tanács végrehajtó bizottsága, har­
ci szervezet a nap: feladatok vég­
rehajtására.

A kultűrházat ez alkalomra szé­
pen feldíszítették és Mari Sán­
dor elvtárs megnyitója után Kiss 
Imrét elnöknek, Agod Zsigámon - 
dot elnökhelyettesnek, Molnár La­
jost titkárnak, Nagy Mihályt, 
Erdős! Dezsőt, Ács Tibort, Belé­
nyesi Zsigmondot, Baji Benjá­
mint, Gmc Józsefet, Szöcs Sán­
dort és Szakadat! Józsefet a 
végrehajtó bizottság tagjaivá vá­
lasztották.

Csizmadia Lajos (Bojt), Szívós 
József (Komádi), Simon Imre 
(Irázpuszta) felszólalása után 
Sztálin és Rákosi eívtársak éljen­
zésével ért véget a Járási Tanács 
alakuló ülése.

Juhász Imréné, Borbély András, 
Dienes Sándor pedig a végrehajtó 
bizottság tagjai.

ft agyiétán

Polgáron
a Szovjetunió iránti szeretet meg­
nyilvánult a gyűlés tartama alatt. 
Több esetben ünnepelték a Járási 
Tanács alakuló ülésén a felszaba­
dítónkat, a nagy Sztálint és Rá­
kosi elvtársat is. Hernyák János 
elvtárs köszöntötte a tanács tag­
jait, majd Kanda Zsófia elvtársnö 
a Megyei Tanács részéről mon­
dott üdvözlő beszédet.

A polgári Járási Tanács elnö­
kévé egyébként Bálint Károlyt 
választották. Béke Márton Istt a 
helyettese, Toperczel Endre a tit- , 
kár, Hűbéres! Sándor, Hernyák 
János, Zelei László, Pán Józsefné,

a Magyar-Szovjet Társaság helyi­
ségében alakult meg a Járási Ta­
nács. Sós Károly elvtárs megnyi­
tója után a Tanács elnökévé 
Bundik Vincét, alclnökökké K. 
Nagy Józsefet, titkárrá Pacsi Im­
rét, végrehajtó bizottság tagjaivá 
pedig Sós Károlyt, Bolvári Kál­
mánt, Kiss Antalt, Szendrei Bélát, 
Tusnádi Imrét, Vadászi Jánost, 
Barabás Antalt, Harsány! Jánost 
választották.

A Megyei Tanács részéröl Tóth 
László százados elvtárs köszön­
tötte a Járási Tanácsot, rajta kí­
vül Baráth Pál, N. Nagy József 
és Bundik Vince szólalt fel.

Berettyón jfaS uhan
a községháza nagytermében ala­
kult meg a járási tanács. Sziki 
Mihály elvtárs, a járási pártbi­
zottság tagja köszöotötie a meg- 
jelcuteket, majd Tarr Ferme elv, 
társat a járási tanács e’nökcvé, 
Kiss Imrét elnökhelyettesé. Fel. 
tóti Sándornéf titkárrá választot­
ták. A tanács végrehajtóbizottsá- 
gába Vangó Gábor Kiss Lajos­
áé Bátori István Dúlta György, 
né, Veres János, Nagy Lajos cs 
Bakit Sándor kerültek be.

Iváryi Tibor elvtárs a megyei 
tanács részérö; mondott beszédet, 
majd a kis pirosnyckkendős út­
törők énekelve vonultak be a te­
rembe és a tanácstagok 'lelkes 
tapsvihara közbM üdvözölték a 
városi tanácsot,. Tóth Lajos e.v. 
tárg „a helyi pártszervezet Cseke 
Imre a gépállonráS] Szete Mártcu 
pedig a DISz részéről szólal: fal.

Majdúnásaáson
is lelkes hangulat ura kodot[ a 
városi tanács alakuló ü.éi<iv Fo­
kozta a jó hangük tol Nár ásnak 
a terménybegyüjtési versenyben 
elért jó eredménye. Ez. emelte ki 
ünnepi beszédéből Gergely Viktor 
elviárs is, a megyei tanács c r.ök- 
helyepes;.

A városháza közgyü.ésj (érmé­
ben lezajlott alakuló ülésm Etek 
János elvtárg üdvözölte a megje­
lenteket, majd egyhangú cg Ma­
darász Lajos elvtársit választói­
tok meg elnöknek, Fegyveres An­
talt elnökhelyettesnek. GcV.czi 
Józsefet titkárnak. A végrehajtó, 
bizottságnak Elek János Porko. 
láb Lászó Ateert Mária, Tornán 
Gyula, Kun Sándor, Nácsa Mi­
hály Sebestyén Antal és Forrai
Mihály letttek a tagjai.

Tornán Gyula. a gépállomás. 
Éles István a TSZCS részéről, 
Porkoláb Lász.ó, majd Forral Mi­
hály. Molnár Antal és Martci:C-»kó 
István szólalták fjl.

Ha jdú.Bihcr megye négy váro­
sában és hét járásból asku'tsk 
meg a tanácsok. Mindenütt forró 
szeretettel vette körül a dolgozó 
nép. Ezt, bizonyítja az a számla- 
len távira;, mely a városi és já­
rási tanácsok alakuló ülésére ér. 
kczjtt a megye szinte va'ameiry. 
nyi községéből, üzeméből TSzCs- 
jéböl szakszervezetektől és egyéb 
szervezetektől. De a |£nácsok 
megalakulásának papján dolgozó 
p.2 r-ssztságwnk Hajdú-Biharban 
mindenül; megfogadta hogy to­
vább fokozza a kenyércsatájában 
í’.ért eredményét, hogy augusztus 
20_ra, Alkotmányunk első évfor­
dulójára büszkén jelen ihessük 
Rákosi elvtársnak, hogy a megye 
a vállait kötelezettségé: jövel túl­
teljesítette.

Az BSl ít yvsrszallításnk megvonásával akarja Angliái 
a torituzai agresszió tamegaiasara Kényszerítem

Az angol sajtóban mind sűrűb­
ben jelennek meg cikkek, melyek 
bírálják az VSA távolke.éti poli­
tikáját és hasonló kijelentések 
hallhatók magasállású kormány- 
férfiaktól is.

Az amerikai vezetőkor.iket hal­
latlanul felbőszítette az angoiok 
„óvatossága“ és egyre erőszako­
sabb eszközökhöz nyúlnak, hogy

Angliát a formózai amerikai ag­
resszióba való részvéteire kénysze­
rítsék. Az amerikai kormány azzal 
vádolja Angliát, hogy megszegte 
..szőve: séges; kötelezettségeit“,
amelyek szerint fegyveres erőket 
keil állítaniok Formóza .védelmé­
re“- Washington kényszerítő eszkö­
zül az Anglia felé irányuló fegy­
verszállítások állítólagos megszün­
tetésére készül,
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egész megyében rohamosan erősödik 
a termelőszövetkezeti mozgalom

Mécj alaposabb népnevelő munkára van szükség
Még ez. év tavaszi hónapjai- amely már 24 új taggal növelte 

ban az esztári termelőcsoport a szövetkezet taglétszámát, 
egyik tagja elég súlyos hibát Sárrétudvariban, Szerepen is 
köveiéit cl. Elhanyagolta a cső- gyenge a népnevelő munka. A

„Dózsa“ és „Petőfi“portban a munkát, nem töreke­
dett, hogy minél több munka­
pontot szerezzen.

Most a közelmúlt napokban, 
amikor a csoportértekezlet a 
munkafegyelem kérdését tár­
gyalta, ez az említett csoport­
tag mélységesen megbánva 
mulasztását, szinte könyörgött, 
hogy tekintsenek el az ő hibá­
jától, ő ígéri, hogy minden 
porcikájával a szövetkezet erő­
södéséért fog küzdeni, csak 
hagyják meg őt a csoportban, 
mert enélkül már nem tudja 
elképzelni az életét.

Ez a ragaszkodás világosan 
kifejezi: mit jelent a közös 
gazdálkodás a dolgozó paraszt­
ságnak.

Akik már egy évet végig­
dolgoztak a termelőszövet­
kezetben, azok tudják, 
hogy onnan visszatérni a 
magángazdálkodáshoz már 
nagyon nagy esést jelent,

A szövetkezetben a dolgozó pa­
rasztság előtt a lehetőségek 
határtalan távlata tárul fel.
Az egyes dolgozó parasztok 
soha nem álmodott tervei való­
sulhatnak meg.

Ezért indult olyan erővel
A DOLGOZÓ KIS- ÉS KÖ­

ZÉPPARASZTOK ÁRADATA
a szövetkezeti gazdálkodás felé. 
Egyre többen ismerik fel a 
szövetkezeti gazdálkodás utol­
érhetetlen fölényét. Ezt a felis­
merés termelőcsoportjaink elő­
segítik azzal, hogy fáradhatat­
lanul magyarázzák a még cso­
porton kívüli kis- és középpa­
rasztságnak a szövetkezés sok­
oldalú előnyét.

A berekböszörményi „Pe­
tőfi TSZCS tagsága elhatá­
rozta, hogy egyéni felvilá­
gosító munkán keresztül 
az önkéntesség teljes betar­
tásával huszonöt új tagot 
szervez be a termelő- 

csoportba.
A felvilágosító munkának 

már az egész megyére kiterje­
dően hatalmas, egyre növekvő 
eredménye van.

Görbeházán már 31 új tag­
's van a termelőcsoport­

nak,
közöttük szép számmal régi 
kis- és középparasztok. A haj- 
dúszoboszlói Lenin termelőcso 
portnak már 26, a szoboszlói 
Kossuthnak 20 új tagja van.

Az egész megyében lendüle 
lesen, rohamosan növekszik, 
erősödik a szövetkezeti mozga­
lom, de

NEM AKADÁLYTALAN 
AZ ELŐREHALADÁS

Az osztályellenség, a kúlákság, 
amely a múltban felülről igye­
kezett a falu dolgozóit a sárba 
tiporni, most mint a hínár, 
alulról húzná magához a, dől 
gozó parasztokat. Az ő érve­
lése, akarata, nem egyszer ta­
lajra talál a haladni akarók 
táborában is.

A püspökladányi „Október 
12“ TSZCS-be például még 
egyetlen új belépő sincs, 
mert ez a csoport nem tö­
rődött — és most sem so­
kat törődik — ez egyéni­
leg dolgozó parasztok meg­

győzésével.
Nem úgy mint az ugyancsak 
Ladányban lévő „Ifjú Gárda", A

nanasi „Dózsa" és 
csoportokban is.

A földesi „Petőfidnek már 
Ifi, a „Dózsá“-nak 15 új 
tagja van, mert lelkiisme­
retes felvilágositó munkát 

végeznek.
A szoboszlói „Vörös Csillag“ 
elnöke és párttitkára azonban 
nem foglalkozik népneveléssel, 
„mert ősszel majd úgyis belép 
aki akar“. így mondják ők. Ez 
azonban csak arra jó, hogy cí­
met adjanak a felületességnek, 
hanyagságnak. Népi demokra­
tikus fejlődésünk során éi- 
tiink-e el egyetlen jelentős 
eredményt is anélkül, hogy ne 
végeztünk volna előtte szívós, 
odaadó mulcát ? Nyílván nem. 
A szövetkezetek növekedését,

erősödését is csak így érhetjük 
el. Nem úgy, ahogy a szobosz- 
lai „Vörös Csillag“ vezetői gon­
dolják.

De úgy se
AHOGY A TISZAGYULA-
HÄZAI PÁRTVEZETŐSÉG 

KÉPZELI,
hogy a gyenge termelőcsoporL 
nak nem segít a felvilágosító 
munkában, mert „oda úgysem 
igen lépnek be“.

A mi termelőcsoportjaink 
ténylegesen küzdöttek és küz­
denek nehézségekkel. A jobb 
életet nem adják ingyen. A ne­
hézségekben azonban nem ben- 
nehagyni, hanem kisegíteni 
kell a csoportokat.

Legyenek gazdái pártszerve­
zeteink az őszi fejlesztés mun­
kájának. Karolják fel a dolgozó 
parasztság önkéntes szövet 
kezni akarását, növeljük nagy­
ra szövetkezeti mozgalmunkat.

Haidí-Biiiar dolgozó parasztsága 
a kenyérgabona begyűjtés ütemtervét 
már 157 százalékra teljesítette
A terménybegyüjtési verseny 

gyorsul, közeledik a határidő 
Alkotmányunk ünnepe augusz­
tus 20. Á megye községei 13 
kivételével már tulteljesítési 
versenyben vannak.

A táblázat első rovata a ke­
nyérgabona beadási ütemtervé­
nek százalékát adja.

A második rovat a takar­

mánygabona ütemtervének tel­
jesítését mutatja.

A harmadik rovat a kényén 
gabona és takarmánygaboni 
együttes teljesítési százalékéi 
jelzi.

A negyedik rovat az élesé1
pelt gabonából beadott meny- 
nyiség százalékát adja.

.».Amit itt a szocializmus
országábí&n tapasztaltunk

Kovács Sándor, az ebesi 
Marx termelőcsoport tagja je­
lenleg a Szovjetunióban, a ma­
gyar parasztküldöttséggel ta­
nulmányozza a világ legfejlet­
tebb mezőgazdaságát. Néhány 
útiélmény, eddigi tapasztalatát 
levélben megírta szerkesztősé­
günkhöz, hogy közöljük. 

„Kedves elvtársak ! 
Kötelességemnek _ tartom, 

hogy pár sorban beszámoljak a 
magyar dolgozóknak azokról az 
élményekről, amelyeket az igaz 
emberek hazájában, a Szovjet­
unióban szereztem.

A nagyüzemi gazdálkodási 
már odaérkezésünk alkalmá­
val, a vonatból is láthattuk. De 
aztán bőven lett alkalmunk, 
hogy közvetlen közelről is ala­
posan megvizsgáljuk a kolho­
zok életét.

Láttunk kombájnt vontató 
hatalmas Sztálinyecet, amim 
menetközben ürítette teherau­
tóra a learatott és kicsépelt 
búzát. Látszott, hogy igen jo 
termésük volt, mert a teher­
autók elég sűrűn jártak. Arra 
gondoltam, milyen jó lesz, ha
a mi termelőcsoportunkban is
ilyen könnyen fogjuk végezni 
az aratás nehéz munkáját.

Lehet látni, hogy a Szovjet­
unióban arra törekednek a dől

gozók, hogy mindent géppel 
végezzenek és az emberek ne­
héz-testi munkáját a gép váltsa 
fel. A szocialista alkotmány, a 
szocialista állam egyik fötörek- 
vése, hogy a mezőgazdaságot a 
legkorszerűbb gépekkel lássa 
el.’ A Szovjetunióban ez már 
nagymértékben megvalósult és 
nálunk is folyamatban van. 
Meglepett, hogy a szovjet nők 
milyen derekasan megállják 
helyüket a munka bármely 
pontján. A mezőgazdaság- 
munkákon., épp úgy, mint az 
építés és a szakmunkák terü­
letén kiválóan dolgoznak. ^ A 
Szovjetunió asszonyai a férfi­
akkal. vállvetve építik a kom­
munizmust és erősítik a beke- 
tábort.

Rengeteg tanácsot, útmuta­
tást, tapasztalatot szereztünk 
itt. Én eddig is őszinte, lelkes 
híve voltam a szövetkezeti 
mozgalomnak, de most, hogy 
megláttam mi mindent meg le­
het valósítani, mi mindent el 
lehet érni a kolhozok útján 
még tántoríthatatlanabb harco 
sa leszek a szövetkezésnek.

Majd ha visszamegyünk, 
részleteiben is mindent elmon 
dunk, amit itt a szocializmus 
országában tapasztaltunk.

KOVÁCS SÁNDOR

Miiitoetsenyl indítottak és hosszúleisratá 
versenyszerzödést kaöilei; az állami eripzteää dsliizü

A dolgozó nép Alkotmányé-Igyon 15 százalékkal emelik 
nak egyéves évfordulójára a *««"> ™me1 több lesven az ei- 
debreceni állami erdőgazdasag 
dolgozói széleskörű munkaver­
senyt indítottak és hosszúlejá­
ratú versenyszerzodest kotot-
tek hogy ezzel is bizonyítsak 
hűségüket Pártunkhoz, hogy 
erősítsék a békeszereto nepek 
frontját.

Az erdőgazdaság üzemi érte­
kezlete kimondotta, hogy szep­
tember végére befejezik az 
előhasználati területek gyérí­
tés! tisztítási munkáit, erdősí­
tési munkálataikat 453 holdon 
30 százalékkal túlteljesítik, a 
szerfa termelésnél 38 százalék­
ról 42 százalékra javítják a 
termelést. A szállításoknál a 
holt fuvarokat megszüntetik, 

sziki fásításokat a Hortobá

hogy minél több legyen az ei 
dős terület a pusztán.

Ma délalán érkeznek 
a leiével áttörik Debrecenbe

Kis lengyel vendégeink ma dél­
után érkeznek Debrecenbe Csille­
bércről. A kis úttörőket a jogadó­
bizottságon kívül az úttörők dísz- 
százada fogadja az állomáson.

Ma este fél 8 órakor a ,.Helyi 
Tábor“-ban tábortűz lesz, ahol mű 
sort adnak a debrecenieken kívül 
a lengyel vendégek is.

Holnap a hortobágyi állami gaz 
daságot látogatják meg a kis len­
gyel vendégek, délután a gyermek- 
várost tekintik meg s a kora esti 
órákban térnek vissza Budapestre

A debreceni úttörők ajándékok­
kal várják a lengyel pajtások érke 
zését,

Debrecen — — —- — 166 59 152 36
Hajdúböszörmény — — 139 97 136 32
Hajdúnánás — —i —1 — 243 130 222 44
Hajdúszoboszló —■ — — 138 61 131 42

Városok összesem 161 82 154 38

Egyek — — —— — — 155 127 152 26
Görbeháza — — — — 208 66 167 84
Polgár — — — — — 129 29 101 18
Tiszacsege — — — — 180 55 162 21
Tiszagyulaháza — — — 387 166 357 45
Újszentinarglta — — — 90 36 68 15
újtikos — — — — — 223 186 219 48

Polgári járás összesen: 161 59 149 26

Balmazújváros — — — 152 130 118 48
Fülöp — — — — — 157 370 160 29
Hajdúdorog — — — — 204 73 192 32
Hajdúhaüház — — — 252 28 227 38
Hajdúsámson —■ — — 122 25 121 25
Józsa — — — — —' 345 90 345 120
Mikepévcs — — — — 157 79 154 38
Nyiracsád — — — — 60 50 60 11
Nyírábrány — — — — 121 102 120 22
Nyíradony — — — — 106 78 105 17
Nyímiártonfalva — — — 62 25 60 18
Téglás — — — — — 171 120 171 20
Vámospércs — —' — — 144 73 145 32

Debreceni járás összesen: 153 90 149 28

Derecske — — — — 125 26 111 26
Esztár — — — — — 146 19 133 28
Hajdúbagos — — — — 152 57 112 23
Hajdúszovát — — — — 511 356 502 47
Kismarja — — — — 121 30 104 25
Kon y ár — — — — — 152 33 132 28
Pocsaj — — — — — 217 19 178 28
Sáránd — — — — — 264 193 253 33

-— —— » --- —— 216 76 175 28
Derecske! járás összesen: 193 51 1.72 Ml

' Bakonszeg — — — — 85 40 7! 27
Berettyószenbmárton —- — 60 28 53 22
Berettyóújfalu — — — 69 3ó 68 16
Bihartbrda — — — — 358 69 332 14
Csökmö — — — — — 102 13 75 16
Dancsháza — — — — 170 41 354 13
Darvas — — — — — 123 38 97 25
Fúrta — — — — — 72 45 67 21
Gáborján — — — — 147 45 127 30
Hencida — — — — — 148 z7 119 27
Nagyrábé — — — — 111 61 104 27
Sáp — — — — — — 294 SÍ 241 10
Szentpéterszeg — — — 190 ±t; 149 27
üjiráz — — — — — 356 46 450 50
Váncsod — — — — — 151 o" 127 35
Vekerd —» — — — — 98 195 104 20
Zsáka — — — — — 73 33 62 19

B.-ujfalui járás összesen: 113 88 93 27

Báránd — — — — — • 184 49 16S 24
Biharnagybajom — — — 189 ■11 163 31
Földes — — — — — 385 287 381 14
Kaba — — — — — 335 91 300 39
Nádudvar — — — — 209 105 193 35
Püspökladány — — — 214 90 20':'. 28
Tetétlen — — — — 182 21 171 10
Sárrétudvari — — — — 179 17 145 27
Szerep — — — — — 87 37 8 . 25

P.-ladányi járás összesen: 316 68 196 30

Ártánd — — — — — 275 44 207 46
Bcdö _ — — — — 178 54 169 40
Berekböszörmény — — 94 67 9i 31
Biharkeresztes — — — 116 57 103 25
Bojt — — — —. — — 152 51 137 33
Komád! — — — — — 88 18 73 28
Körösszakái — — — — 133 54 150 25
Körösszegapáti — — — 102 17 81 21)
Magyai homorog — — — 86 20 67 2a
Mezőpccerd — — — — 67 14 65 29
Mezősas — — — — — 145 39 111 28
Nagykereki — — — — 149 38 130 36
Told _ _ — — — 187 84 147 38

B.-kcresztesi járás összesen: 111 32 94 29

Álmosd — — — — — 118 57 112 22
Bagamér — — — — 82 22 76 23
Hosszúpályi — — — — 89 17 86 24
Kokad — — — — — 190 IS 195 30
Monostorpályl — — — 1.15 11 110 21
Nagyiét? — — — — 134 17 123 30
új 1 éta — — — — — 269 81 257 26
Vértes — — — — — 169 70 166 21

Nagjlévai járás összesen: 126 27 119 26
Vármegye összesen: 157 57 144 31
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„A I8ZCS*k előrehaladását biztosítja 
ez a rendelkezés is66

A szövetkezeti szabályzat «Módosításáról beszélgetnek 
a nagycseréi „Dózsa66 TSZCS-focn

Alkotmányunk 45. §-a: 
a munkához való jog biztosításéi

1 A cséplőgép búgása már az 
Acsádi út elejéről hallik. Magrépát 
csépelnek a nagycseréi Dózsa tszcs 
Illőjén. Por és finom törmelék 
száildos a gép körül' ahogy a meg­
rakott szekerekről egyenesen dobba 
rakják a terményt.,

A deli ebédszünet alatt, mikor 
,cgy órára leáll a gép, bőven jut 
idő pihenésre, beszélgetésre, még 
saj‘ó felolvasásra is. Ilyenkor elő­
kerülnek az újságok. Most legfris­
sebben a koreai szabadságharc 
mellett a termelőszövetkezeti cső-, 
portok működési 1 szabályzatának 
kiegészítése az, amiről leginkább 
beszélgetnek,

MOST MÁK TISZTA ÉS 
VILÁGOS A KÉRDÉS

Eddig itt is sok vita volt ezen a 
téren. Egyes kérdésekben nem 
tudtak zöldágra vergődni. Azért, 
mert nem volt rá határozott ren­
delkezés- Ez sok esetben még az 
egyéni dolgozó parasztokat is visz- 
szatartotta a csoportbalépéstől- mert 
nem látták tisztán- hogy mint tag 
belépésük után a bevitt állatállo­
mány, gazdasági felszerelés mel­
lett mennyi háztáji gazdagodással 
fognak rendelkezni. Most azonban 
már tiszta és világos ez a kérdés.

— Tudjuk már — moaija Ha­
rangozó József, a csoport elnöke, 
— hogy mi a teendő a háztáji gaz­
dálkodás körül. Minden csoporttag­
nak családja számához viszonyítva 
fél. vagy háromnegyed hold kony­
hakerti föld jár. Ebbe belszá.rut a 
kerti gyümölcsös is.

— Eddig is így akartuk, de még 
se így ment — veszi át a szót Fej- 
szés Gábor, az egyik legjobb nép­
nevelő- — A földet is kiosztottuk, 
a kertet is megkaptuk. Sokan va­
gyunk itt olyanok- mint Nagy Já­
nos, Mári István, de jómagam is,, 
akiknek otthon házuk körül még 
kertjük, csümöicsösük is van. Sőt 
egyik tagtársunk feleségének még 
két hold juttatott földje is van a 
csoporton kívül- ami egy cseppet 
sem helyes dolog.

Ez nemcsak Fejszés elvtárs meg­
állapítása. A körülálló csoportta­
gok, akik látják, hogy a tszcs meg­
erősödését, előrehaladását biztosítja 
ez a rendelkezés is. szintén így vé­
lekednek.

A haszonállat kérdésében 's ilyen 
egységes az álláspont- Ahogy Ha­
rangozó elvtárs felolvassa a sza-

[ bályzat kiegészítését már is jönnek 
a vélemények.

— Nálam is két tehén van — 
vallja be Dudás tagtárs —, Puskás 
Pista bácsinál meg három koca. De 
ezután, ami felesleg, behozzuk a 
csoportba, mert tudjuk, hogy job­
ban hasznát vesszük mi itt annak.

Ez a kérdés különben nemcsak a 
több jószággal rendelkezőket, de a 
népnevelőket is közvetlenül érinti. 
Ők is, mikor vasárnap kint voltak 
a környéken, Cselre Istvánoknál. 
Halastóknál és a többi újonnan 
csoportba lépő dolgozó parasztnál 

1 beszélgetni, sokszor találkoztak 
ilyen kérdéssel: ,,Ha tehenem, két 
lovam beviszem, mit kapok a 
tszcs-bcn érte?“

— Most már határozott biztos 
választ adhatunk az ilyen kérdésre 
— mondja Balogh János középpa­
raszt, aki tavaly még maga is 16 
holdon gazdálkodott. — Elmond­
hatjuk, hogy a beadott vetőmag, 
termény, vagy jószág értékének 15 
százaléka a közös szövetkezeti va­
gyont gyarapítja, a többit- pedig 
négy egyenlő részletben a belépő­
nek kifizetjük.

MUNKAFEGYELEMRQNTŐK 
NEM KELLENEK 
A CSOPORTBAN

Sok szó esik még ezentúl a mun­
kafegyelem megszilárdításáról, a 
szociális alap létesítéséről is. Bár 
a munkafegyelem, ahogy többen is 
mondják, kielégítő a csoportban, 
mégis egyesek — mint Németi Gá­
bor — nem szívvel-lélekkel végzik 
a munkát. Lózengenek, sokszor két- 
három napig sem jönnek a szövet­
kezet tájára. Rontják a munka- 
fegyelmet.

— Az ilyenek nem méltók, hogy 
közöttünk legyenek — mondja 
Farkas elvtárs, aki most is jó 
munkájáért 1831 forintot kapott a 
gabonaalapból. — El is távoUtjuk 
őket, ha így dolgoznak, ha oern 
lesz meg évente a 80 munkapont­
juk a tagság sorából.

— Persze, azt is megnézzük, hogy 
miért teljesítenek keveset — szól 
közbe Harangozó elvtárs. — Ha 
esetleg betegek, vagy ideiglenesei 
munkaképtelenek, támogatjuk őket. 
Úgyszintén az öregeket is. A szo­
ciális alap biztosítékot ad erre .. •

Ez a kijelentés még jobban fel­
kelti a déli beszélgetésre összejöt-

Zj ..sf* v\\

mm
!Í.Ö .rTTg,

Mindenfalia háztartási
ás diszEíí mm

nagy választékban kapható az összes szaküzlelckben, föld. 
művesszövetkezetekben cs Népboltokban.

tek érdeklődését- Még azok s, ák’k 
eddig távolabb ebédeltek, azox 
közelebb jönnek a Csoporthoz. Be­
szélgetnének ezekről a dolgodról 
szívesen, de a gép sípja megszó­
lal. A pihenési idő leteltét jelzi- 
Indulnak az . asztagok felé.

MiüH

Városi F^irtbizottság 
közleményei:

Ma délután 5 órakor minden üze­
mi, körzeti, hivatali és kereskedelmi 
pártszervezetek ágit. prop. felelős 
elvtársai részére értekezletet tar­
tunk a Vörös Hadsereg.útja 24. sz. 
alatt. Kérjük az elvtársakat, hogy 
feltétlenül és pontosan jelenjenek 
meg.

Felhívjuk az alapfokú politikai is 
kola előadóképző hallgatóinak fi 
gyeimét, hogy ma este G órakor a 
kijelölt helyeiken jelenjenek meg.

Felhwjuk a középfokú politikai is­
kola előadóképzó nallgatóinak fi­
gyelmét, hogy csütörtökön délután 
5 órakor az OTI harmadik emeletén 
feltétlen jelenjenek meg.

Felhívjuk az alapfokú politikai is­
kola előadóképző hallgatóinak ii_ 
gyeimét, hogy csütörtökön este 6 óra 
kor a Pártoktatók Háza nagytermé­
ben jelenjenek meg.

Felkérjük az összes falu. és tanya 
járó csoportfelelős elvtársakat, hogy 
csütörtökön délután 6 órakor a Vö 
rös Hadsereg-útja 24. alatt jelenje­
nek meg.

Kérjük a titkár elvlársakat, hogy 
az alapfokú politikai iskolák szemi­
náriumi füzetigénylését legkésőbb 
17-ig, csütörtökig küldjék be.

E héten az összes alapszervezetek 
ben taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Alapbéremelés 
és normarendezés koreai műszak 
kiértékelése. 2. Augusztus 20. politi­
kai előkészítése. 3. Oktatás. 4. Tag­
es tagjelöltfelvétel. A titkár elvtár­
sak készüljenek fel a beszámolóra.

ül R

Várható időjárás : Mérsékelt 
szél, változó felhőzet, ma né­
hány helyen záporeső, esetleg 
zivatar, a meleg idő tovább
tart.

A Fazekas Mihály általános 
gimnázium valamennyi beirat­
kozott tanulója, szerdán 
augusztus 16-án fél 7-kor az 
Alkotmány ünneppel kapcsola­
tos fontos DISZ megbeszélésre 
jelenjenek meg az iskolában.

A Kálvin-téri iskola „Zalka 
Máté“ úttörőcsapat vezetősége 
értesíti összes pajtásait, hogy 
szerdán reggel fél 8 órakor 
gyülekezzenek az .iskola udva­
rán és hozzanak két napi koszt­
pénzt magukkal. Szerdán és 
csütörtökön táborozás a szo­
kott helyen.

„A Petőfi Sándor áll. ált. is­
kola csütörtökön 17-én d. u. 6 
órakor a Szabó Kálmán úti új 
iskolában szülői értekezletet 
tart. Tárgy : A tankönyvszét­
osztásnak és a következő isko­
lai év beindításának megbeszé­
lése.

Ártánd község elöljárósága
lemondás folytán megüresedett 
községi bábái állásra pályáza­
tot hirdet. Felhívja a pályázni 
akarókat, hogy kérelmüket a 
községi elöljárósághoz címezve 
augusztus 25-ig megfelelően 
felszerelve adják be.

1938. Ezt az évet. úgy emlege­
tik a múlt rendszer visszasírői, 
mint a „hét kövér esztendő’’ leg­
kövérebb esztendejét. S' valóban 
egyeseknek nagyon jól ment. 
Ezekkel a kivételekkel voltak tele 
az üdülőhelyek, ezek számára ját­
szottak a színházak, nyíltak meg 
a szórakozóhelyek, az ö autóik 
száguldoztak az utcákon, ők vá­
sárolták meg mindenből a legfi­
nomabb dolgot. Igen, egyeseknek 
valóban nagyon jól ment.

De kérdezzük csak meg Takács 
Lászlót, Medvés Júliát és sok más 
dolgozót, milyen volt számukra 
ez az esztendő, s egyáltalán mi­
lyen esztendők sorakoztak egy­
más után a múltban.

Takács László festősegéd, ami­
kor felszabadult máris megkapta 
a felmondó levelet. Inasra még 
csak volt szükség, mert az Ingyen 
dolgozott, s lehetett rajta keres­
ni, de a segédnek már fizetni kell.

Szóval Takács László munka- 
nélküli lett, mint sokezer, meg 
sok tízezer ember az országban. 
Hosszú évekig alkalmi munkából 
tengette az életét. Két, három hó­
napig dolgozott, aztán mehetett 
tovább. Évekig megint járhatta 
az utcákat a nézhette, hogy mi­
lyen nagyszerűen megy egyik­
másik embernek.

A felszabadulás után került be 
a Dohánygyár festőműhelyébe, s 
végre állandó munkája lett.

Pink Dezsöné sem mondhat 
semmi jót a múlt éveiről. 1941-ben 
özvegy lett. Három kis gyermek­
kel maradt egyedül. A legnagyobb 
tíz éves volt,' a legkisebb 2 éves. 
Meghalt a kenyérkeresőjük, de 
hogy mi lesz a magáramaradt 
családdal, arra senkinek sem volt 
gondja, mit törődtek azzal 1 Meg­
kezdődött a járkáias munka után.

Nehéz út volt a felszabadulá­
sig. 1944 novemberében ka.pott ál­
lást és azóta is a Dohánygyár elő­
készítő osztályán dolgozik. Gyer­
mekeit iskoláztatja, a kisebbik 
lánya jövőre érettségizik. Nem 
félnek már a jövőtől. A Magyar 
Népköztársaság Alkotmánya biz­
tosítja polgárai számára a mun­
kához való jogot.

Takács László és Pink Dezsöné 
esete csak egy-cgy kiragadott 
példa a sok tízezer közül, akik 
naphosszat, munka nélkül rótták 
a várost éhesen, munkát kérve. 
Tízezrek rótták az utakat, kőmű­
vesek, akik nem építhettek, pe­
dig sok építeni való volt. Asztalo­
sok, akiknek nem kerülhetett kezé­
be a gyalu, lakatosok, a luk hiába 
sóvárogtak a munkapad után. 
Munka és kenyér, magának és a 
családjának, ezt kereste, ezt kö­
vetelte. És amikor cgy-két hóna­
pig kapott is valahol munkát, 
utána hosszú hónapok, rőt évek 
teltek el, a reménytelenség évei.

Munkások, parasztok és értel­
miségi dolgozók, hányán és há­
nyán féltek attól, hogy vége lesz 
az inasidőnek és utcára kerül­
nek, elvégzik, az egyetemet és 
nem kérdi senki, hogy miért ta­
nultak.

Elmúltak ezek az időit. Már 
csak sötét emlékei kísértenek.

öt esztendeje szabadon dolgo­
zik, szabadon lélegzik a magyar 
dolgozó, városon, falun egyaránt. 
Munkás, paraszt, értelmiségi, 
egyaránt.

Népi demokráciánk gondosko­
dása alatt egyre szebb élet vir­
rad a dolgozókra a Szovjetunió 
felszabadító harca eredményekép­
pen.

Ennek a nagyszerű felszabadító 
harcnak köszönhető, hogy Alkot­
mányunk megszülethetett. Az első 
igazi Alkotmányunk, amely elért 
eredményeink törvénybe rögzítése, 
s amelyben olyan paragrafusok 
vannak, amelyek mind-mind a 
dolgozó nép érdekeit szolgálják.

Ilyen a 45. paragrafus is. ,,A 
Magyar Népköztársaság biztosít­
ja polgárai számára a munkához 
való jogot és a végzett munka 
mennyiségének és minőségének 
megfelelő díjazást.”

Ezt tudják és ezt tapasztalják 
a dolgozók, s azért érnek el egy­
re nagyobb eredményeket a ter­
melésben, tudják, hogy jövőjük 
biztos, életük egyre szebb lesz. Az 
Alkotmány minden betűje a dol­
gozók érdekeit szolgálja.

Kajdú-Bihar befelezte a csépiést

Kúp fér síéin Edit
es

Gál fi Jenő
f. hó 15-én házasságot 

kötöttek.

M. K. É. H.

A cséplés munkája befejező­
dött a megyében. Legutoljára 
az újlétai határban végezték el 
munkájukat a gépek. A csép­
lés munkájától felszabadult 
erőgépek már mindenütt a tar­
lóhántást végzik. A fokozott 
munkára ezen a vonalon nagy- 
szükség van, mert megyénk te­

rületén még csak 80 százalékát 
végeztük el a tarlóhántásnak.

A cséplés végeztével dolgozó 
parasztságunknak még fokozot­
tabb munkával kell gyorsítani 
a begyűjtést, hogy a túltelje­
sítést versenyben minél na­
gyobb százalékot érjünk el Al­
kotmányunk ünnepére.

Az MNDSZ városi szervezete
versenyt indított a csoportok 
között gazdasági és politikai 
munka terén. A verseny szer­
dán kerül kiértékelésre, amikor 
is a jobb csoportok díjat kapnak.

A mézeshegyi MNDSZ cso­
port nyári vasárnap délutánt 
rendezett. Jól sikerült műso­
ros előadást tartottak a Rá­
kóczi TSZCS asszonyaival 
együtt. A bevételt szociális cé­
lokra fordítják.

Debrecen város polgármes­
terétől. A lovat vásárló mező- 
gazdasági foglalkozásúak a mar­
halevél átírásakor hatósági és 
eladó bizonyítvánnyal kötele­
sek azt igazolni, hogy mezőgaz­
dálkodással foglalkoznak. A 
hatósági bizonyítványt a szak- 
igazgatási ügyosztály (régi 
adóhivatal I. em. 38. szám) 
adja ki. A nem mezőgazdasági 
foglalkozásúak vásárlási vagy 
eladási engedélyt a Vágóállat­
forgalmi NV Lócsoportjától 
díjmentesen kapnak, a foglal­
kozásukat igazaló iratok fel­
mutatása után.

Révai Miklós gimnázium 
Szülői Munkaközössége 17-cn. 
csütörtökön délután 6 órakor 
olvasódélutánt, utána megbe­
szélést tart. Kérjük a szülők 
megjelenését.

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)

Csütörtökig bezárólag!

Orel gőzös pusztulása
Szovjet film
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Dr Kővár esete
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a Balmvipr stolpzéi a Koreai lét eredményeinek 
továbbfejlesztésével ünnepiül Biketmánynnk

évfordulóját

ntranm

Az elmúlt év végén, a budapesti 
pártválasztmány határozata után 
"a Dohánygyárban, mint legtöbb 
üzemben, a maraaiság sziklái kö­
zül előretört a szocialista munka­
verseny forrása és megindult a 
maga útján. Útközben egyre duz­
zadt és egyre erősödött. Az Ok­
tóberi Forradalom ünnepén már 
mint szilaj csikó vágtatott tova, 
a Sztálini Műszak ideje alatt pe­
dig sziklákat döntött le maga 
előtt a megduzzadt patak, a mun­
kaverseny. És nem állt meg. Egy­
re csak duzzadt és egyre csak 
szélesedett. Emrkezett felszaba­
dulásunk ünnepe, majd május el­
seje, mely mind a verseny továb­
bi fejlődésével járt. Nem állhatott 
meg, mert az akadályokat elgör­
dítette a Párt és a dolgozók 
akaratereje. De az elmúlt hóna­
pokban mégis csak gátakba üt­
között. Mi volt ez a gát ? A régi 
norma. Ez megálljt vezényelt a 
dohánygyári munkaverseny to­
vábbfejlődésének is. A dolgozók 
57 százaléka kapcsolódott csak be 
a szocialista munkaversenybe.

(j norma: 
új versenytendiilet

De a Dohánygyárban is megje­
lent az új norma augusztus else­
jén és felrázta az alvó verseny­
mozgalmat. Segítette, támogatta, 
hogy újra elindulhasson a további 
fejlődés útján. Az üzem dolgozói 
tisztában vannak az új norma je­
lentőségével s már az első napok­
ban teljesítettek, illetve túltelje­
sítették az új normát. Megkezdő­
dött a nemes versengés. Üzemrész 
üzemrésszel, brigád brigáddal, 
egyik dolgozó a másikkal verseny­
zett az új norma túlteljesítéséért. 
Az üzemi átlag 95.7 százalékra 
emelkedett az első napokban s 
egyre magasabbra tört. Néhány 
nap elteltével túlhaladták a 100 
százalékot.

Az új norma megteremtette a 
szocialista munkaverseny tovább­
fejlődésének alapját, de valóban 
csak a Koreai Héten fejlődött és 
éleződött ki a verseny az üzem­
ben. A munkások nap, mint nap 
túlteljesítették előirányzatukat. 
Az elmúlt hét versenyéből az elő­
készítési osztály került ki győz

172 százalékra emelte. Fe- 
renczi István és II. Tóth János 
elvtársak a Koreai Hét előtt 109 
százalékot teljesítettek és az el­
múlt hét szombatján elérték a 199 
százalékot.

19 százalékkal 
emelkedett a versenyzők 

száma
Cseresznyés Istvánná sztaháuo- 

vista és özv. Varga Sándorné bá­
labontó negyedikéi 135 százalékos 
teljesítményüket 12-én 168 száza­
lékra emelték. Alkotmányunk 
tiszteletére vállalták, hogy első 
évi tervüket október 31-re befe­

jezik és 416 kiló dohány helyett 
430 kiló dohányt báláznak ki.

Ezek az eredmények bizonyít­
ják, a Dohánygyár dolgozói nagy 
eredményeket értek el. Ezek az 
eredmények az üzemi pártszerve­
zet és az üzemi bizottság jó mun­
kájának köszönhetők. Alig két hét 
leforgása alatt 19 százalékkal 
emelkedett a szocialista munka- 
versenyzők létszáma. De nem sza­
bad megpihenni a sikereken, ha­
nem tovább kell szervezni az 
egyéni, páros és brigád versenyző­
ket, mert csak így tudják biztosí­
tani a Dohánygyár élüzem jelle­
gének megtartását.

Kijelölték
n Vagongyárhoz vezető 
vi. IS a sisosj ára t ii t vo n a 1 át

Ha korán kelsz és úgy fél hét i vánsága, hogy villamosjáratot
/íH" L'impccT a Ríiranvi úl rn. x/<i (Tv í Hitein a S-J^lx/i \/acúf ííícÁrrielőtt kiméssz a Baranyi útra, vagy 

a Vámospércsi út elejére, sokszáz 
munkába siető dolgozóval találko­
zol. Azokkal, akiknek jó munkájuk 
jutalmául ott ragyog a Debreceni 
Járműjavító NV bejárata felett az 
,,Élüzem” jelvény. Most éppen 
Komáromi elvtárs halad itt előtted, 
odébb pedig egymás után jönnek a 
gyár munkásai, akik a Vagongyár­
nak a város felé eső részén laknak. 
Ki autóbuszon, néhányan már az 
új Csepel-motoron, sokan csillogó 
vagy használtabb kerékpáron, — 
ahogy mondják: bringán — jórészük 
azonban gyalog teszi meg minden 
nap az utat a lakástól a gyárig és 
vissza.

A vagongyári dolgozók régi kí-

tesen 113.2 százalékkal, s az üze­
mi átlag is 111 százalékra emel 
kedett. Az általános kezelési osz­
tályon Vámos Miklós, Zsilák Já­
nos, Palotai Bcrnát és Varga La­
jos elvtársak „Koreai Brigád’-ot

az új normát jóval túlteljesítik. 
Sikerült. 103 százalék volt az 
eredmény a kezdés napján s a 
Koreai Hét végén elérték a 180 
százalékot.

Kitűnő teljesiiményeh 
a Koreai Héten

dítson a Helyi Vasút Községi Vál­
lalat egészen a Járműjavítóig, el­
jutott a közlekedésügyi miniszté­
riumba is. Régen ügyet sem vetet­
tek erre a kérdésre, azonban Beb- 
rits elvtárs, a Megyei Tanács terv- 
és statisztikai osztályán keresztül 
már intézkedett is, hogy megvaló­
suljon a Vagongyár és a Szabadság 
telep lakóinak kívánsága. A szak­
emberekből álló bizottság az elmúlt 
hetekben már ki is szállt a hely­
színre és megállapította, hogy a 
Kossuth utca folytatásaként meg

Sztahcinovisíáink példaképe:
M. I. KINYIN

nyitott Baranyi út eleje, továbbá a ^akarata"," hősi elszántsága 
Baranyi ut, a Vamospercsi ut lenne ................................
az útvonala a villamosjáratnak a 
Szabadság-telepi autóbusz végállo­
másig-

Teljesítenék felajánlásukat 
a Fűtőház dolgozói

A debreceni Fűtőház dolgozói ; za 181, Jenei Sándor kovács 182,
egy emberként fogtak hozzá a Ko­
reai Héten vállalásuk teljesítésé­
hez. A munka frontján harcoltak 
és harcolnak most is az orvul tá­
madó imperialisták vandál hordái 
ellen, akik a szabadságukért, füg­
getlenségükért harcoló koreai nép.

törtek- A termelésben elért
eredményekkel segítik a koreaiak 
hősi harcát, küzdenek a békéért s 
csepást csapásra mérnek az impe­
rialisták fejére.

A Fűtőház dolgozói teljesítették
........ . ■■ ,, a Koreai Hétre tett felajánlásukat
alakítottak es elhatározták, hogy _ adja hirü, KáUai Józse£ elvtárs,

főmozdonyvezető.
A többi dolgozó jó teljesítménye

közül is kiemelkedik Szabó József 
esztergályos 233, Lépp Lajos öntő 
190, Oláh Sándor lakatos 230, Sza­
bó János 206 százalékos teljesítmé­
nye. Véber Sándor 194, Gruda Gé-

Rsdvánszky Gusztáv 166 százaié 
kos eredményt ért el.

Kádár János és Borbé’y Lajos 
fömozdonyvezető elvtársak, Újvá­
rosi Ferenc, Hüse Lajos, Jakab 
János és Gaál Sándor fűtő elvtár­
sak 40—41 százalék túiterheléses 
vonat továbbításával 16, illetve 7 
tonna szén megtakarítást értek el- 
A koreai műszak ideje alatt a 
Fűtőház 12 felemelt sebességű, túl­
terhelt irányvonalot továbbított.

A vcrsenyiendüiet nem csökken, 
hanem még inkább arra töreksze­
nek a fűtőháziak, hogy az elkövet­
kező időben jobb eredményeket ér­
jenek el, minél több 500-as, két­
ezertonnás- felemelt sebességű és 
irányvonalot továbbítsanak rendel 
tetési helyére. így harcolnak nép­
gazdaságunk megerősítéséért, a 
békefront megszilárdításáért.
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Sztálingrád, a hős város 
romjai felett a szovjet embe-

új várost épített. A hatalmas 
ország minden részéből, leg­
távolabbi vidékekről is men­
tek fiatalok, dolgozni vágyó 
férfiak és nők, akik részt 
akartak venni a hős város új­
jáépítésében.

Szakmunkások, egyetemis­
ták indultak el .a háború be­
fejezése után Sztálingrád felé 
s a munka hatalmas lendüle­
tet kapott, s soha nem látott 
hitemben épült fel a város, a 
lakások, az iskolák, az üze­
mek, a gyárak.

S bent ezekben a gyárak­
ban és üzemekben a dolgozók
megtízszerezett erővel dol­
goznak, s érnek el eredmé­
nyeket, hogy példát mutas­
sanak .azoknak a dolgozók­
nak, akik a szovjet emberek 
vezetésével ugyanabban a 
hatalmas táborban, a béke 
táborában küzdenek.

A gyárakban hatalmas 
eredmények születnek s egy­

re több a sztahánovista. Ilyen 
kiváló sztahanovista M. I. 
Kinyin, aki a sztálingrádi 
traktorgyárban dolgozik a 
vágószerszám műhelyben. 
M. I, Kinyin a békéért har­
col, mint sok millió dolgozó. 
Termelése emelésével, egyre 
jobb munkájával harcol érte, 
M. I. Kinyin ma már 1952. 
évi normáját teljesíti. Lendü­
letét, munkakedvét 'és mun­
kamódszereit átveszik tőle a 
gyár többi dolgozói is, kivá­
lóbbnál kiválóbb eredménye­
ket érnek el.

A magyar üzemi dolgozók 
is ezekben a hetekben ismer­
kednek az új normákkal 
s már az első napokban bebi­
zonyították, hogy a béke- 
front jó katonái akarnak len­
ni s példaképükül azokat a 
sztahánovistákat tekintik, 
akik a Szovjetunió különböző 
üzemeiben érik el nagyszerű 
eredményeiket, olyanokat te­
kintenek példaképükül, mint 
M. I. Kinyin szovjet sztahá­
novista.

Az üzem összes dolgozóit párat­
lan lelkesedés ragadta magával 
az elmúlt héten, nap, mint nap 
újabb eredmények születtek. A 
Koreai Hét elteltével sem enged­
ték ki a szerszámot a kezükből a 
munkások, hanem még szorosabb­
ra markolták, hogy az elért ered­
ményeket megszilárdítsák, tovább 
fejlesszék. Elfogadták, lelkesen 
csatlakoztak a Járműjavító NV 
versenykihívásához. Lőrinczi Jó- 
zsefné kocsányozó 139 százalékra 
emelte teljesítményét és most 
csatlakozva a Járműjavító NV 
versenyfelhívásához, hosszúlejá­
ratú szerződést kötött. Első évi 
tervét egy héttel előbb befejezi és 
57 kiló dohány helyett 59 kilót 
kocsányoz.

Csiszár Jánosné korongsajtoló 
5-én 121 százalékot teljesített, az 
elmúlt héten pedig 14S-»t. Most 
pedig az Alkotmány ünnepére 
vállalja, hogy ha a Szentesi, bri­
gád 2 ezer pipadohánycsomagot 
elkészít, ö azt lesajtolja. Ezenkí­
vül öt gépre ládát készít elő. Deák 
István elvtárs gőzölő 138 száza-

VAh„r Sándor 194. Gruda Gé- békefront megszilárdításáért. siuiei-wv » “fej
.....................................

M csel? űoIqoxúIc íúMelfesíiils. 
asz úf normáKaí

A csehszlovák vasutak zólyomi 
műhelyeiben is sokat foglalkoz­
nak a dolgozók az új normák 
kérdésével. Eleinte voltak olya­
nok, akik kételkedtek abban, hogy 
az új norma az ö érdekeiket szol­
gálja. A Párt irányításával azon­
ban sikerült meggyőzni valameoy- 
nyi dolgozót arról, hogy az új 
normák a szocializmus építését vi­
szik előbbre és hozzájárulnak a 
dolgozók életszínvonalának eme­
léséhez. Aki jobb munkamódsze­
rekkel dolgozik, többet termel és 
így keresete is emelkedik. Egyéni 
haszna mellett egyúttal a nép 
ügyét is szolgálja, mert a terme­
lés növekedésével a népgazdasá­
got erősíti, a jobb jövőt biztosít­
ja.

Longauer elvtárs, aki az esz­
tergapadnál dolgozik és akinek 
mellét az élmunkás kitüntetés dí-

lehet a teljesítményt tovább emel 
ni. Először az anyagnak a mun­
kahelyhez való szállítását szervez­
te meg az eddiginél jobban. Ez 
már nagymértékben meggyorsí­
totta a munkáját. Az eredményt 
azonban még így sem tartotta ki­
elégítőnek. Arra gondolt — az 
esztergapadot kell jobban kihasz­
nálni. Töprengett. Miképpen^ le­
hetne ezt elérni. Nem volt hiába­
való a fejtörés.

Idáig úgy dolgozott, hogy a kést 
amely valósággal áttüzesedett 
munka közben, vízzel hütötte. A 
késsel feldolgozott anyagot aztán 
még átcsiszolta. Most rájött arra, 
hogy ha a kést máskép állítja be, 
akadálytalanul dolgozhat anélkül, 
hogy a kést közben le kelljen hű­
teni. Ez a kis egyszerűsítés azt 
eredményezte, hogy Longauer elv­
társ jelentősen emelte teljesítme

István elvtárs gőzölő 138 szaza- menet “ rá1ött hogyan' nvét és az új norma mellett is ha
iékos Koreai Hét előtti teljesítései szili, csakhamar rájött, no0yau u.v

vonta 800 koronával többet keres, 
mint azelőtt.

Longauer elvtárs sikerének hí­
re csakhamar elterjedt a csehszlo­
vák vasutasok zólyomi műhelyei­
nek dolgozói között. Most már a 
műhely minden dolgozója állan­
dóan újabb munkamódszerek után 
kutat. A jó példa követése nem 
maradt eredménytelen. Mészáros 
esztergályos 10 százalékkal, Ma- 
cek szerelő 12.5 százalékkal, 
Machlova asztalos 13 százalékkal, 
Mocik asztalos pedig 10 százalék­
kal emelte a teljesítményét.

A zólyomi vasúti műhelyek dol­
gozói most úi lendülettel látnak az 
új feladatok elvégzéséhez. Egyre 
fokozzák teljesítményeiket, ezzel 
is bizonyítani akarják, hogy ki­
veszik részüket a békéért folyó 
harcból, segítik a koreai nép győ­
zelmes harcát.

A ruhagyáriak 
dekorációs 

versesig felhívása
A Koreai Hét dekorációs 

versenyét a textilipari vállala­
tok közül a Ruhagyár nyerte. 
Az üzem dolgozói most ver­
senyre hívták a Textilgyár, 
Harisnyagyár valamint Debre­
cen összes üzemeit. Alkotmá­
nyunk első évfordulójának ün­
nepére. A versenykihívást bi­
zonyára Debrecen összes üzemei 
elfogadják és így külsőségek­
ben is méltóan ünnepeljük 
Népköztársaságunk Alkotmá­
nyát.

Hajdú—Biharmegyei Ter­
mény forgalmi Nemzeti Válla­
lat értesíti a fűszerkereskedő- 
lcet, hogy fínomliszíkiosztás 
lesz augusztus 17-én, csütörtö­
kön A—K-ig, 18-án, pénteken

Ik—z-ig.
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SPORT
D. Lokomotív—Nyíregyházi Lokomotív 

mérkőzéssel indul az NB II. idénye
Vasárnap játssza első bajnoki mér­

kőzését a D. Lokomotív átszervezett 
csapata. Ellenfele a Nyíregyházi Lo­
komotív lesz, mely szintén súlyos 
vérveszteséget szenvedett. A D. Lo­
komotív tegnap erőnléti edzéssel, 
holnap pedig kétkapus edzéssel ké­
szül első bajnoki mérkőzésére.

Az NB II.-n kívül az NB IIT.-ban 
is vasárnap kezdődik a küzdelem, 
Debrecenben a D. Előre—D. Honvéd,

a Postás—-Kisvárdai Vasas és a D. 
EDOSZ—Tlszalöki ÖMTE összecsapá­
sokra kerül sor. Ezenkívül a Bújfa- 
lui Határőrség Nyírbátorba, a De- 
mecseri Lombik Nagykállóba, a Má­
tészalkai DTK Fehérgyarmatra, a 
Nylrmadai AGDSE Mándokra, Haj­
dúnánási ÉDOSZ pedig Balkányba 
utazik. A Bihamagy bajomi Lombik 
szabad, így barátságos mérkőzést 
játszik a D. Dózsa ellen.

Hz MHK-próbák alapjául
tízpontos sportversenye

a DISZ

A BERETTYÓÚJFALUI 
HATÁRŐRSÉG

hétfőn este tartotta vezetőségvá­
lasztó ülését. A lelkes hangulatban 
lefolyt ülésen Balázs Lajos és Milak 
Lajos őrnagy elvtársakat választot­
ták meg ügyvezető elnököknek, 
Kesztyűs Lajos lett a főtitkár. Lip­
csei Ákos alhadnagy a titkár, Strusz, 
maira Mór a pénztáros, míg a lab­
darúgó csapat intézői teendőit Eisen- 
berger László látja el. Oktatási fe­
lelősnek Tarr Ferenc elv-társat va. 
lasztották meg.

A D. HONVÉD összes birkózói és 
súlyemelői pénteken este 8 órakor 
a Füvészkert-Utcai klubhelyiségben 
jelenjenek meg.

GYŐZELMET érdemelt volna a 
Barnevál a Járómüjavító NV elleni 
Béke Kupa mérkőzésen, azonban csa. 
tárai több biztos gólhelyzetet elhi­
báztak. így 5:5 (3:2)-re alakult az
eredmény.

Sporttitkári értekezlet van, a nagy­
teremben az asztalt körül ülik az üze­
mek, területi szervezetek és iskolák 
sportfelelősei. A városi sporttitkár be­
számolót tart, melyben ismerteti a 
DISZ tízpontos sportversenyét, mely 
a következő számokból áll: kézilabda, 
tenisz, úszás, ökölvívás, atlétika, asz­
talitenisz, röplabda, torna, kosárlabda 
és labdarúgás.

— A sportversenyek már megkez­
dődtek. az úszószámokban igen szép 
eredményeket értünk el — mondja 
Szem eredi városi sporttitkár — Kézi. 
labdabajnokságunkra 30 csapat neve­
zett be. Tervbe vettük, hogy szeptem­
ber másodikára a DISZ bajnokság 
záróünnepére meghívjuk a magyar if­
júsági kézilabda válogatott női és férfi 
csapatot Debrecen DISZ válogatottjá­
nak ellenfeléül.

A többi sportágakban is komoly 
eredményeket akarunk elérni, hogy 
sportversenyeink igazi alapjául szol­
gáljanak az MHK.mozgalomnak. Nem 
akarjuk, hogy előforduljon az a szo­
morú eset, mint a D. Főiskolai DISZ. 
nél, ahol 647 nevező közül csupán 
2‘17-en tették le a próbákat és így ha­
nyagságukkal lerontották a DISZ va­
lósi és megyei eredményeit. A főisko­

lások példát vehetnének e téren a pa­
rasztfiataloktól, akiknél 1788 jelent­
kező közül 1450 tette le sikeresen a 
próbát. De rpsszul dolgozik a Föisko. 
lai DISZ a többi sportágakban is, ve­
zetőik nem járnak sport titkári érte­
kezletekre és ezáltal megszakad a kap­
csolat a központ és az alapszerveze­
tek között. Ez a hiba előfordul a 
Fosta, Villanygyár, Klinika, Mezőgaz­
dasági és Református gimnázium DISZ 
szervezeteinél is, pedig központi irá­
nyítás nélkül a szervezetek nem dol­
gozhatnak megfelelően.

—- Ezeket a hibákat át kell hidal­
nia a jövőben minden szervezetnek, 
mert a hibák megállítják a fejlődést 
és megölik az eddigi eredményeket.

— De mi is követtünk el hibákat 
a DISZ központi vezetésében, mert 
előfordult, hogy sporttitkári értekez­
letet — közbejött akadályok miatt — 
februártól júliusig alig-alig tartottunk, 
így a DISZ-ben a sport másodrangúva 
vált.

— Ezt a mulasztást észrevette a 
DISZ vezetősége és egy hónap óta 
egészen megváltozott a vezetés szel­
leme, melynek következtében került 
kiírásra a tízpontos bajnokság is.

(—ács)

íömegszervezcti
közlemények

DISZ. Ma délután 6 órakor a DISZ 
központban üzemi tukán értekezle 
lesz melyen minden üzemi titkár 
pontosan jelenjen meg. Csütörtökön 
délután 6 órakor területi iskolai es 
egyetemi titkári értekezlet lesz. 
Megjelenés kötelező.

MNDSZ. Csapókért II. MNDSZ 
asszonyai ma délután 5 órakor az 
MSZT-ben tartandó összevont nőni. 

! pon jelenjenek meg. — A Lorantffy 
1 Zsuzsanna II. csoport nőnapjai 

ezentúl minden szerdán 5 órakor 
tartja. Minél nagyobb számban való 
megjelenést kérünk.

pedagógus szakszervezet felhívja 
azokat a pedagógus szülőket, akik a 
felsöpetényi üdülőbe az orvosi bi­
zonyítványt megkapták, hogy utolsó 
röntgenvizsgálatukat csináltassak
meg és 16-án jelentkezzenek Bethlen 
utca 14. szám alatt, ellenkező eset­

ben kimaradnak az üdülésből, — 
Háztartási alkalmazottak szakszeive. 
zete ma este 6 órakor fontos napi. 
rendi ponttal gyűlést tart.

KIOSZ. Asztalos szakosztály ma 7 
órakor anyagügyben ülést tart. — 
Fogműves, látszerész szakosztály ma 
6 órakor ülést tart. — Csizmadia 
szakosztály csütörtökön 6 órakor az 
árucsarnokban ülést tart. Cipész,
szíjgyártó, kötélgyártó szakosztály 
csütörtökön fi órakor ülést tart. — 
A cipész dalárda kirándulást rendez. 
Gyöngyös cs környékére. Utazási
költség 30 forint személyenként. Jc- 
letkezni lehet csütörtök délig Ké­
mért elnöknél. — Szabók futballis­
tái ma fél 6 órára edzésre a DTE. 
pályán jelenjenek meg.

KISOSZ. Felkérjük azokat a kar- 
társakat, akik a szerdai napra je­
lentkeztek a Rákosl-per olvasóköré­
be, hogy pontosan 6 órakor székha­
zunkban megjelenni szíveskedjenek.

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia és Eötvös 
earokk. Szemölcsök, ezor- 
ezáiuk végleges nyomtalan 
eltávolítóén Ny 1007 0

NEMZETI Vállalatok
szövetkezetek olcsó bérautó 
fuvarozá€ Sz.ab.niil, llttkocai 
U. 60 T: 58-02. Ny 1063—0

_ TÖBB JAROMÜ befoga­
dására alkalmas garaget 
keresünk a kiadóhivatal 
részére, közel a kiadóhoz.

HIDEG DAUER, meleg 
dauer, hajfestés, tartós 
szempillafestés garanciá­
val: Komárominé, Bajcsy. 
Zsilinszky-u. 3. Sz 2777—0

HENCSEE állandóan kap
ható kárpitosmunkát ^or­
gan pontosan keazitek Kál­
vin'tér 12. 279o 11-

MINDENEEEE használt
bútort veszek és adok, Eöt­
vös u. 72. Sz- 2799—11

ALLAS

ÖNÁLLÓAN fözö, gyer­
mekszerető bejárónőt fel­
veszek azonnal. Frank, 
Svetits-bérház, III. lépcső.4íi90—3

GYERMEKSZERETÖ min­
denest azonnal felveszek. 
Dr. Ungárné, Ságvári-u. 2.

4624—3

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)
Dózsa—Csepeli Vasas elmarad
Szombathelyi Lók.—EDOSZ 2 2
Vasas—Dorogi Tárna 1 1
Győri Vasas—Postás 1 1
Szegedi MTE—Tatabánya x 2
Salgótarjáni Tárna—Előre l 1
Textiles—BDSE 1 1
Egri STK—Misk. Lokomotív l x
Gyulai SZ3K—IC. Lombik 2 1
Győri VSK—Kaposvári DSK 1 I
Komlói Tárna—Pápai Perutz 2 2
Békéscsaba—Szolnoki MTE x 2
Honvéd—Diósgyőri Vasas 1 1

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Fűzfői Lombik—Pécsi Lók. 2 1
D. Lokomotív--Ny. Lokomotív l 1
M. Szpárták—M. Lokomotív 1 x

A BIRKÓZÓ NB I-ES 
BAJNOKSÁG SORSOLÁSA
A Magyar Birkózó Szövetség — a 

tn ült tapasztalatai alapján — meg. 
változtatta a csapatbajnok! Küzdel­
mek kiírását. A legfontosabb válto­
zás az, hogy a létszámot 9-ről 10-re 
emellek és a CsB-t két csoportban 
bonyolítják le.

A szövetségben már elkészítették a 
sorsolást is. Ez a következő:

SzejA. 3.: 1 cs.: Rákospalota —Diós­
győr. Rákospalota—Cegléd, Diósgyőr 
—Cegléd, Diósgyőr—Dunakeszi. 2, cs.: 
Csepel—Honvéd, Csepel—Debr, Lók., 
Honvéd—D. Lók., Honvéd—EDOSZ 
Csepel—EDOSZ. — Szept. 17.: 1. cs. 
Diósgyőr—Csepel, Rákospalota—Cse­
pel, Rákospalota—Honvéd, Diósgyőr— 
Honvéd. 2. cs.: Dózsa—D. Lok., D. 
Lok.—Bpesti Lók., EDOSZ—Dózsa, 
ÉDOSZ—Bp. Lók., Dózsa—D. Lók., 
Dózsa—Bp. Lok. — Okt. 1.: 1. csop 
Cegléd—Dózsa, Cegléd—Bp. Lököm., 
Dunakeszi—Dózsa, Dunakeszi—Bpesti 
Lók. 2. cs.: ÉDOSZ—Rákospalota, 
Rákospalota—D. Lók., Diósgyőr—D. 
Lók, Diósgyőr—ÉDOSZ, D. Lók.— 
EDOSZ. — Okt. 15 : 1. cs.: Bp. Lók. 
—Rákospalota, Diósgyőr—Dózsa, Rá­
kospalota—Dózsa. 2, cs.: Dunakeszi- 
Honvéd, Cegléd—Csepel, Dunakeszi— 
Csepel, Cegléd—Honvéd. — Okt. 26.: 
1. cs.: D. Lók.—Cegléd, Dunakeszi— 
D. Lók., Cegléd—ÉDOSZ, Dunake­
szi—ÉDOSZ, Cegléd—Dunakeszi. 2 cs.: 
Honvéd—Dózsa, Csepel—Dózsa, Cse­
pel—Bp. Lók., Honvéd—Bp. Lók.

Egy.egy fordulóban a csoportok 
első helyén álló csapatok otthoná­
ban lesznek a mérkőzések. (Az első 
fordulóban tehát Rákospalotait és 
Csepelen kerülnek sorra a mérkőzé­
sek, a másodikban Diósgyőrön és 
Újpesten, és így loiutbb.)

ELMARADT
technikai akadályok következtében a 
DISZ tornaversenye, melyet csütörtö­
kön rendeznek meg a Révai torna­
termében, délután 5 órakor. A Pos­
tás-tornászok a fenti időpontban pon­
tosan jelenjenek meg.

ITT A SZOVJET BAJNOKSÁG 
JELENLEGI ÁLLÁSA

LAKAS

1. Mo. CDKA
2. Mo. Dinamó 

Tb. Dinamó
4. Le. Zenit
5. Le. Dinamó
6. Mo. VVSZ
7. Mo. Szpárták
8. Krilja Szovj.
9. Je. Dinamó

10. Mo. Torpedó
11. Mo. Lököm.
12. R. Daugava
13. Szt. Sahtyor
14. Tb. Szpárták
15. Kiev! Din.
16. Mi. Dinamó
17. Sztál. Torp.
18. Hark. Lököm.
19. B. Nyefty.

25 17
26 14
27 14
25 14
26 12 
25 14
25 11
26 11 
2G 9 
25 9 
25 9 
25 8

67:17 
57:27 
59:40 
50:34 
47:23 
49 32 
48:25 
25.34 
34:43 
36:44 
32:49 
27:25 
35:42 
34:42 
24:36 
35:50 
19:54 
18:41 
25:58

ELCSERÉLNÉM 2 szo­
bás komfortos új bérház- 
fceli lakásom 2—3 szobás 
kertessel vagy erélyessel 
„Szép lakás“ jeligére.

4564—4

ELCSERÉLEM Budapest
zuglói egyszoba, konyha, 
speizos lakásom debrece­
nivel. Arany János-u. 20. 
keresztépület. 4618—4

BÚTOROZOTT SZOBA

RÉKA MIÉK sezlonok,
szolid árban kaphatók, ja­
vítást vállalok, Péterfia. 6b 
Gyurgyeviö — vide^kn^ 
árengedmény, fly 1054—11

DUPLA rekamie, egy és
két-szemeiyea henoserek, eze­
kek sürgősen eldók, Bat­
thyány U. 7. Sz 2784 11

ELADÓ 40 méter vízve­
zetékcső, kisebb és na. 
gyobb íróasztal. Eötvos-m 
72. szám. Sz 2798 11

VESZEK hálószoba és
vegyes magános — romos 
—■ bútorokat. Mezei, Erzsc- 
bet-u. 44. Sz 2826 1

RÁDIÓ

' VILÁGVEVÖ 8+1 rádió
„lkaim! vétel megblzárt’"1 
olcsón eladó. Apaffy 18.

Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87.

pár’ eladó.” Honvéd.u. 28.

AUTO, MOTOR, 
KERÉKPÁR

D. HONVÉD—D. MÉMOSZ
helyi rangadó lesz vasárnap a női 
kézilabdázóknál. Nagy küzdelmet és 
döntetlen eredményt ígér a talál, 
kozó. Ezenkívül Debrecenben _ ját. 
szák le Alkotmányunk első évfor­
dulóján a D. Honvéd—Edelényt Tár­
na férfi, a D. Lokomotív—Sajószent- 
péierl Tárna férfi és a D. EDOSZ— 
Sajószentpéteri Tárna női mérkőzést.

A D. HONVÉD BIRKÓZÓI
vasárnap a nyíregyházi Béke-nappal 
l ópcsolatos sportünnepség keretében 
rendezett országos birkozóversen/en 
vetlek részt. Nagyszámú érdeklődő 
jelenlétében a D. Honvéd kitűnően 
megállta helyét, mert pehelysúlyban 
Kiss S., könnyűsúlyúban Lakatos, ne. 
hézsúlyban Szűcs János élt el első 
helyezést, míg könnyüsúlyban Gén. 
esi János, váltósúlyban Szűcs I. Já­
nos második lett.

A pontversenyt Is a D. Honvéd 
nyerte, tíz ponttal előzte meg a fő­
városi csapatokat.

A HAJDÜDOROGI KIOSZ
labdarúgó csapatot alakított. Vasár­
nap mutatkozott be az új csapat, 
ellenfele a Debreceni KIOSZ váloga­
tott volt. Nagy küzdelem, de sport­
szerű játék folyt a pályán és a do­
rogiak meglepően jól tartották ma. 
gukat jónevű ellenfelükkel szemben. 
Végeredményben azonban a vendég­
csapat 4:3 arányban győzött. A mér­
kőzés előtt Hadnagy Ferenc elvtárs, 
a D.- KIOSZ vezetője mondott be­
szédet és zászlóval ajándékozta meg 
a Hajdúdorogi KIOSZ csapatát.

KIKAPOTT a D. Postás tartalékos 
csapata Karcagon — 7:1 arányban. 
A gólokat Bodrogi (4), Bartha (2) és 
Keszler, ill. Szűcs szerezték.

A RÖPLABDA CSAPATOK Béke 
Díj mérkőzései során a második for. 
dúló eredményei. Férfi: Tűzoltóság— 
Textilgyár 56:26, D. Lendület—OTX 
39:22, Lombik—Bőrgyár 41:23, D. Lo­
komotív—Állami Kórház 49:14, Me­
teor—Bnagybajom 24:19. — Női: Tex 
tilgyár—D. Egyelem 32:23, D. Loko­
motív—Bnaavba iom 34:19, D. Loko.

BUTOROZOTT szoba ki 
adó konyhahasználattal. — 
Görbe.u. 3. 4612 5

BÚTOROZOTT szoba 2-3 
személynek, házaspárnak 
kiadó. Görbe-u, 3. 4611—5

EGY ágy kiadó albérlő 
részére. Csapó-u. 41. ke­
resztépület. Sz 2821—5
1 BÚTOROZOTT szoba ki
adó. Megtekinthető min. 
den este 7-töl. Sziv.u. Il­

ién—5

V dl 4. y C1X, pUlU'omu.u«.

javítása kerékpár küisógu 
mik vulkanizáld,sa Nagj 
Istvánnál, Széchenyi u 2

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET rádió, 
kát, gramofonokat, írógépe, 
két log,iutányosabb"n elad- 
vesz: Soltész, Kálvin tér 12.

Magoss György.tér 11.

VÉTEL ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

TOLLAT, pelyhe! magas 
áron megveszi Földműves- 
szövetkezet, Nyugati-u. 2.

4028- "

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK, OROSZ, PIAC- 
UTCA 56. Ny 1040—9
I------------------------ -------

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csapó 98. Gombácsi

Ny 1034—9

LEGMAGASABB napi 
áron veszek: kurilv'hajós, 
bobinos női varrógépet hi­
básat is, és használt kerék­
párt, Mgose György tér 11 

Sz. 2775—9

HASZNÁLT üzletberen­
dezést — kisebb, nagyobb 
méretben veszünk. Aján­
latot SKÖVOSZ, Dimilrov- 
utca 1. címre. 4617—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, fote. 
lek és henoserek kaphatók 
és megrendelhetők Rákó­
czi-u. 35 Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János-u. 1. ud­
varban. Schwarcz Sámuel.

KEMÉNYFA gyermek- 
ágy kerékkel eladó. Kút-U 
40. szám _ Sz 2791—11

ELADÓ: két szép, mo­
dern fotel, hozávaló szé­
kekkel, kihúzós asztallal;

eladás: Ludmán, Szent A 
utca 10. (bérnéz). Telefon 
48-07. Sz 2802—1

csere: Szőkénél, Kölcsey 
utca 24. Sz 2 "

HANGSZER 

RÖVID zongora eladó.

TŰZHELY

ben.

GYERMEKKOCSI

alig használt

ÉPÜLETANYAG

TÉGLA, ablak, ablakto­
kok, kétszárnyú üveges aj­
tó, olcsón eladó. Vörös 
Hadsereg-útja 31. Illatsze”. 
tár. Ny 1064—20

FAGERENDAK, deszka, 
különböző vasak, ócska
pala eladó. Blaháné u. 7. 
Rendőrség mellett. 4623—20 —

BONTÁSBÓL téglák, I. b 
vasak, ajtók Vörös Had. ^ 
sereg-útja 42. 4620—20 a

ELADÓ VEGYES

195x95-ös üvegajtó és 15 
m utcai kerítés eladó. Bu_ g 
dai Nagy A.-u. 7. 4496—20 p

EZÜST gyertya tartó, Iá- 1 
da, asztal eladó. Hatvan- 
Utca 13. I. 3. SZ 2839—21 n

FAANYAG eladó. Csaoó l 
utca 73. Kripkónál. 4622.21 

NAGYMÉRETŰ prima
ládák eladók Piac-u. 71. ,
II. 17. 4621—21

SZCRMEBUNDAJA át.

AJAKLAT

LÓHUSÁRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált, 
hús 4.80 forint. Mester-u.
38. Fülöp lómészáros. 4345,22

BOROSHORDOK, hasz.
náltak, kitűnő állapotban 
eladók. Heredovszky, Pes­
ti-utca 11. kisállomásnál. - 
Telefonszám: 42.70 4042—21

KALAPJA piszkos, for. 
mátlan? Szakszerűen tisz. 
titja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
(Csapó-u. sarok.) 22

ZOMÄNCTÜZHELYEK 
• szakszerű javítását, samol. w 

tozását vállalom, használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó, 
utca 87. Sz 2781—22

BOTH István és fia bá- 
- dogosmesterek vas. és réz.
, üstök ónozását vállalják.

Kazinnzy-u. G. Sz 2780—22
1 ~SO D RO"n YÁ GYB ÉTÉT ÉT7 

drótkerítések, drótfonatok
3 mindenféle vasbútorok ké- 
• szülnek: Ottónál, Rákóczi- 
„ utca 13. Sz 2751 -22

JÁMBOR ERZSÉBET női 
szabóságát áthelyezte ( sa. 
pó-utca 16. alá. Ny 1030 -22

. ESERNYŐ szakszerű javí-
- tása áthúzása ég új eser- 

nyők Lukács esernyőüészítő 
á hl es tor Aruny János u- 8

Ny 1041—22

’ CSIZMÁSAMÉ A 70 forint
~ kaptafa, cipösámfa legol.
0 esőbb Jámbor István kap. 

tafakcszitő mester. Kossuth 
utca 49. Ny 1008-22

SZAPPANNAK xaló ZSÍ- 
ratíékot szappanra átcseré- 

b lek. Kölcsey-u. 3. Pál Já. 
nos. 4439—22

POLOSKAIRTÄST cián.
C gázzal felelősséggel vállal:

Kiss, Méliusz.tér 7. Tele- 
^ fon: 36-89. Sz 2757—22

BŰRÖNDJAVITAST, réti-' 
e" külfestést vállalok: Szilá- 
z- gyi bőröndös, Simonffy.u.

4. szám, tejpiac
Sz 2797—22

FIGYELEM! Gomb, csatt 
. áthúzást olcsón készítek,

’ garantált mosható alkat­
résszel, Croszné, Egymalom

2 Utca 3 4554—22

111 BUNDÁJÁT alakíttassa.
.javíttassa divatos formára 

^ Katona Vilmos sz'icsmester 
,g r.él Simonffy.u 2. 4553—22

Bészier és Dávid
vaskereskeriésc elköltö­

zött

Hatvan-u. 6 alá

SZÖRMEBUNDÁKAT,
• • 1_lrÓcTltolf

SZ 2796—22

POLOSKÁIÉT AST clán- 
;ázzal felelősséggel vállal: 
Ciss, Méliusz.tér 7. Tele­
in- 36—89. 4054—22

RATÉTEETÜT, monogra- 
lukcakkot, hímzést 

:t a legszebben készL 
Varea-u. 7. 32

BOROSHORDOK javítása

ÜVEGES munkát vállal:

SZ 2829—22

FEST, tisztít Nagy kelme

Sz 2823—22

Ny 1069-22
INGATLAN

ELADÓ Apponyi-u

GAZDASÁGI ESZKÖZV-
VETÖGÉP, járgány, kör. 

szivattyú, egyéb gazdasági 
eszközök eladók. Hatvan-u. 
41. sz. Nagy. 4555—19

LEGSZEBB szövetekből 
ferfiruha — mérték után, 
anyaggal — 350-től Tegdes, 
nél, Kálvin-tél' 19. Sz 2810-22

mű vessző vetkezet Szentpé- 
terszeg. 4'i96—25
I 11" ----

SARGA kopó kutya ta­
láltatott. Gazdája átvehe­
ti Kishegyesi-úli szükség, 
lakás, , Novak József.

4616—25
f------------------------------------

N ft V L A V
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zstlln 

szky utca 1. Telefon: 42 5»

Kiadóhivatal: 
Rebreeen. Bajcsy Zsllln 

szky utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

Egy
Mátyás] 
sere a 
nak mc 
paraszt 
hogy t;| 
Szovjet" 
mezőgal 
világ lf 
ságánal 
tagjait 
lasztott] 
hogy 
szerezvl 
nel széf 
bőséges] 
emberei 
mezőgal 
Ezernyi 
őket ésl 
várják I 

Hajd] 
vettek 
jelentől 
megnyil 
Szovjetf 
tatása 
a m él; 
tekintet 
dötteinl 
vezéréi! 
szeméh 
többezq 
rán, 
boldog! 
zögazd] 
ról.

hető. 4407—24 A \
HÁZHELY eladó. B. Pál 

Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24

Utat “1c 
paszta! 
val jö 
mondKOVÁCS ingatlaniroda.

Homok u. 82. Eladó Görbe
ut;a 3. új, beköltözhető raszt, a
ház sürgősen. Homok ut- amikorcában 2 szobás azonnal be-
költözhető. Homok 58. nak és
öröklakásos ház 8000, Bei- a kérdcsényi 33. félház azonnal
beköltözhető ‘ház sürgősen — Éj
Sámsoni-úton üzletes ház, HatársíSámsoni vámháznál kis
családi ház 6000. Csigekert nyi do
ben kétszer 1 szoba, kony_ jctunió

nuljunhás, kertes ház 14.000. Pa-
ssirta-utcánál részes be-
költözhető ház 12.000. Csa- nyitva

mindéivókertben 400 n-öl szőlő.
gyümölcsös. Kisebb, na.
gyebb ingatlanok nagy nél 11választékban. Ny 1068—24 Eünk c 

sen haELVESZETT

SZENTPÉTERSZEG Bzocial
Földmüvesszövetkezet hé. Ság íe 

Ezt ;lyegzője elveszett. Felelős.
séget érte nem vállalunk.

most 
ffardi 
nek. I 
a lanti 
amit ti 
be a 
a szc 
gyönycl 
gyárak| 
társait 
életét 

Meg| 
várja 
ról, vl 
lett kj 
fezemte 
Válaszj 
hogy 
get éli] 
■tatást 
építő 
meg alKOREA, KÍNA és más 

országok címereit festett 
és hímzett kivitelben készi 
li: Pethő kézimunkái pai. 
Szent Anna.u. j0. Telefon:

VESZEK kisebb boros 
hordókat, kisebb szőlőprést 
szölődarálot. Nap.u. 4.

ELŐFIZETÉSI DM 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztárt

A DÓZSA vasárnap Szófiában ven 
de gszerepel. így elmarad a vasúi 
napra kisorsolt Dózsa—Csepeli Vasas 
mérkőzés.


